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«5» T • lTHAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG É8 KIADÓHIVATAL:

Főtér, 42, Oyarmathy-paloti, főWezint 
az udvarban.

Reminiscenciák.
Engem nem lehet terrorizálni. 

.Jöhetnek ellenem akármilyen nagy 
ágyúval és akár mások sütik reám, 
ikár magától stíl el az, nem ijedek 
meg. Mert az ilyen ágyú csupa vak- 
tÖltéssel van tele: frázisokkal, rósz 
hasonlatokkal, a I örülményekhez al­
kalmatlan idézetekké, banalitásokkal 

gorombaságokkal. Nagyot durran, 
óriási füstje van, de mert magva nin­
csen. célba nem talál. Az igazságnak 
meg éppen nem árt.

Az én igazságaimnak sem árt. 
Nem verebek azok. hogy egy pukka­
nással vagy egy durranással meg le­
hessen őket riasztani. Es az én küz­
delmeim az én igazságaim nem is 
a levegőbe való üres vagdolkozások, 
amint némely urak szeretik nevezni ; 
a város polgárai akkor, amikor enge- 
met a szavazatok oly nagy számával 
küldöttek a közgyűlésbe, amilyennel 
mindeddig még egyetlen bizottsági 
tag sem dicsekedhetett, ezzel egyrészt 
megelégedésüknek adtak impozáns ki­
fejezést, másrészt arra buzdítottak, 
hogy úgy szóval, mint a sajtóban 
folytassam megkezdett önzetlen és 
becsületes munkámat, mig eélt érek és 
a mostani rendszert, mely mindenki­
nek kedvez, csak a közönségnek nem, 
elpusztítanom sikerül. Távol áll azért 
telem, hogy a polgárság bizalmával és 
szeretőiével dicsekedjem, de büszke 
vagyok reá. mert azokban annak el­
ismerését látom, hogy kötelességemet 
híven teljesítem, a babér legyen a

másé, én azt csak a lencse vagy bab­
főzelékben szeretem, mert jó ízt ad 
ezeknek. Az öndicséretnek azonban 
rósz ízt ad, erre a célra használja 
csak más és keverje az önhittség és 
felvuyalkodottság hódító italába !

Én megyek tovább a magam utján, 
ha kell, egyedül, ha pedig felébred a 
lelkiismerete azoknak, akik eddig egy 
vagy más okból hallgattak, többed 
magammal is —' és harcolok a mai 
állapotok és nem személyek ollen, 
azonban világosan megjelölve azokat 
az érdekköröket is, amelyekről szó 
van. a szóban forgó érdekköröket a 
törvényhatósági bizottságban természe­
tesen személyek képviselik, akiket min­
denki ismer s akik, ha rajtuk sérelem 
esik, megtorlást szerezhetnek maguk­
nak. Tehát itt nincs burkolt gyanúsí­
tás és ha sérelem vau, tessék sajtó­
pert indítani! többször megmomdtam 
már ezt és állom ma is. Aki tiszta, 
mert nincs vaj a fején, jöjjön ki a 
napra!

Ezt üzenem én Debrecen sz. kir. 
város nemes Tanácsának, no meg a 
mélyen tisztelt főmérnök urnák is, 
aminthogy már a nemes tanácsnak is, 
a főmérnök urnák is többször meg­
üzentem. Mig azonban az előbbi üze­
neteimre mólységeseh hallgatott, utóbbi 
jobbnak látta a kényelmesebb és ta­
lán kibúvóval is kecsegtető fegyelmi 
eljárás mögé rejtőzni.

Ismétlem, amit már megírtam: 
tessék az én utcámba jönni! Ott, az 
egész város szine előtt kimutatom, 
hogy a csatornázás vállalatba adása és

kivitele körül micsoda bűnök történ­
tek ! Kimutatom, hogy mikor és mely 
szabálytalanságokat követte el a Ta­
nács és hogy azok normális körülmé­
nyek között fegyelmi eljárás tárgyát 
képezték volna. Kimutatom, hogy szám­
talan esetben illoBMcTen és meg nem 
engedett befolyások érvényesültek és 
érv ényesülnek nála, közszáj iitásnal, 
haszonbérbe és bérbeadásoknál, vala­
mint- más szerződések megkötésénél, 
ideértve a különböző ajándékozásokat; 
is. Több esetet megírtam már, de van 
még tengernyi is !. Ha úgy tetszik, 
azokat is megírom, amelyek eddig el­
maradtak, egyébként pedig mindent 
kész vagyok az esküdtszék elé tárni 
és bizonyítani.

A tanács nem védekezhetik azzal, 
hogy amit tett és tesz, bizottsági ta­
gok befolyására tette és teszi, áfán a, 
javaslat előterjesztési:ben ott van a 
hűn és azt cl nem oszlathatja és azt. 
meg ngm szüntetheti az a körülmény 
sem, hogy a javaslatot a közgyűlés is 
elfogadja. Annál kevésbé, mert a leg­
gyakrabban épen a javaslathoz fűzött 
indokolás az. ami a közgyűlést meg­
téveszti.

Például, emlékezzék csak a tanács 
a borközraktár ügyére, amikor .1000- 
1200 négyszögölet kértek fölünk I u 
koronájával és a tanácsi javaslat mégis 
több, mint 4000 négyszögöl átengedé­
séről szólt! Milyen könnyen megeshe­
tett volna ekkor, hogy a javaslatot 
megszavazzuk s ezzel több, mint 
200,000 koronával csonkítjuk meg a 
város vagyonát! Ott van példának

„Dicső"-ben.
— .Családi ápoltak* között, —

Irta ; S. Biró Gésa.
Úgy cl a körhitben és úgy Írják a min­

denféle nyomtatványok, hogy nincs szebb 
mozzanata a nagyapai életnek, mint az, ami­
kor körülötte gyülekező unokáknak a nagy 
fehér szakállas öreg, szép és tanulságos me­
séket regélget,
, . No — mondok magamba — nagy apa 
kvcu ezt én is megpróbálom, dacára a sza­
kaiamnak.. E célból betanultam egy néhány 
szeP mesét, ami nem volt kis feladat, mert 
amikor már hármat megtanultam és azok 
efott a haladásomból le akartam vizsgázni, 
l|gy belezavarodtam, hogy a király leány he- 

:vet a szolga-legényt vittem cl a bálba és a 
szoiga-legény helyett a szépséges király kis­
asszonyt ültettem, még pedig nyeregnéikü! a 
táltosra. *
, Anyjuk szövnyüködve hallgatta a .sok 

; h'b'yajekol* és kilátásba is helyezte, hogy 
aj Jóska előtt is Így mondom el, ki fog a 

oly ók nevetni.
főár pociig én nem akartam a nagyapai 

* '-u,T'|iv.' hüil; n lenni s igy nem iivvdtlt más

hátra, mint Dicsöszentmártonig, ahol a Jóska 
unoka lakik és ahová hozzájuk utaztunk, a 
vonaton folyton ismételni a három mesét.

Dicsőben azonban egyéb rendkívüli dol­
gok úgy elfoglaltak, hogy a mesemondásra 
nem került a sor.

Olvastam ugyan én. hogy Erdélyben 
egy helyen, ahol örültek kórháza van, a la­
kosságnál is vannak elhelyezve örültek; de c 
helyre nem emlékszem. Amikor azonban meg­
érkezvén az állomásról, a 4000 lakosú köz­
ségbe hajtattunk; egyszerre csak különös 
kiabálásra lettünk figyelmesek és arra tekint­
vén : látjuk, hogy két asszony egy élénken 
rugdalkozó cs gesztikuláló harmadik asszonyt 
tuszkol keresztül a kilküllő hidján. Mi az 
isten nyilát csinálnak azzal a szegény asz- 
szonnyal, — kérdem a kicsistül. Beteg az - 
mondja a kocsis. Beteg, hát igy szokták itt 
a beteget lökdösni be a kórházba és minő 
baja lehet, hogy ilyen erőt tud kifejteni.

Örült, kérem szépen •- mondja majd- 
nem súgva a kocsis, *-• de itt csak betegnek 
szokás mondani. Van itt vagy 000 a község­
ben. ,

Hogyan kezdek élenkebben érdek- 
ődni, - hát nem a kórházban vannak a 
betegek ?

— Van ott is elég, de azokat nem en­
gedik ki, mert veszedelmesek, de 600 itt a 
lakosságnál van elhelyezve, de még vagy 700 
a legközelebbi falukban vannak mint .családi 
ápoltak“ kiosztva.

Nekem se kellett több, szerettem volna 
rögtön visszafordulni, de ha már itt vagyunk, 
valahogy csak bemegyünk a vömhöz cs 
holnap vissza és haza mindenek előtt. Csak 
hajtson ahogy tud, nehogy valamelyik lehúz­
zon a szánról.

Ellehet képzelni minő érzelmek behatása 
alatt érkeztünk meg. Mert hiszen látunk mi a 
társadalomban is sok beteg, sőt épeszű ve­
szedelmes embert is, de ahoz mégsem 
vagyunk hozzá szokva, hogy minden ötödik 
kifejezetten és államilag elismerve örült legyen.

fiijába magyarázta nekem a família, 
hogy legyen nyugodt apa, hiszen ezek senkit 
sem bántanak, én cgé'sz éjjel nem tudtam 
nyugodni s egész éjjel a krtkiillő hidján lök­
éi ö stem azt a szegény asszonyt álmomban, 
akit bejövetelünkkor láttunk. Csak reggel fele 
tudtam elaludni, de amikor a kéj egymás 
melleit lévő ágy másikjában anyjuk már mo­
zogni kezdett, felriadtam és lázas álmomban 
ttgy megragadtam a kezeit, hogy kék folt 
maradt a helyén.

'
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az egyik pallagi föld haszonbérbe 
adása is, amelyet kéz alatt adtunk át 
12 esztendőre és utóbb etilt ki, hogy 
a régi rozzant gazdasági épületek he­
lyébe újakat kell cpiteni 120,000 ko­
ronáért s a város áltál viselendő épí­
tési költség törlesztési összegével az 
évi haszonbért lényegesen csökkenteni! 
Van még több példa is és ha ártat­
lannak" érzi magát a nemes tanács, 
jöjjön velem a bírósághoz! Én szívesen 
leülök a vádlottak padjára, amelyen 
még sohasem ültem, ezt a kálváriát 
is megjárom a város közönségének 
szolgálatában. Csak azután valóban én 
legyek ott a vádlott!

Nem járok a tanácsülésekbe, de 
akár nyilvánosak, akár titkosak azok, 
jól tudom, hogy mik történnek ottan! 
Azt is tudom, hogy kik azok a kisebb­
séget képviselő tanácstagok, akik a 
rnsznak mindig opponáltak és most 
részben a rájuk gyakorolt nyomás, 
részben pedig a nekik már okozott 
kellemetlenségek miatt kénytelenek 
hallgatni. Vigyázzunk, könnyen ki­
derülhet még, hogy kik szolgálják a 
tanácsban kizárólag a közönség érde­
keit és kik csupán az ok ét a bizottsági 
tag urakét, akik befolyásukat kész­
pénzre szeretik felváltani. Ám jöjjenek 
az urak az esküdtszék termébe, ott 
tűrhetetlen bűz fogja megütni a kö­
zönség orrát, sokkal tűrhetetlenebb, 
mint az, amelyet a polgárság ma még 
csak messziről érez. Én azopban ezt 
is kiállom, hiszen közel vágyók hozzá 
és megszoktam már. Engem ue kímél­
jenek !

A főmérnök urnák pedig igenis azt 
ajánlom, hogy a csatornázási ügygyei 
kapcsolatban tanulmányozza át a bün­
tető törvénykönyvet is. Mert bármit is 
hozzon a fegyelmi eljárás, amelybe 
most én csak mint tanú folyok be, 
ott leszek a porondon és mindent el­
követek, hogy aki bűnös, viselje is 
cselekményének következményeit. Le­
gyen nyugodt az iránt is, hogy a bün­
tethetőséget elévülni nem engedem. 
Addig azoban, ha tetszik, le is mond­
hat az állásáról. Amennyire szeretjük, 
ettől vissza sem tartjuk.

Quod dixi, dixi. Volt és van hozzá 
bátorságom. Áz igazság tesz engem 
bátorrá, mert azt én nyíltan hirdetem 
Isten és emberek előtt. Még akkor is, 
ha tiz nagy ágyút szólaltatnak meg 
ellenem egyszerre.

Dr. Révi Nándor.

Országgyűlés.
A képvrjelöház ülése.

1912. febr. 12.
Navay Lajos elnök háromnegyed 11 

órakor nyitja meg az ülést. A múlt ülés 
jegyzőkönyvét hitelesítik.

Elnök. Bemutatja Máramarosvármegye 
feliratát a sajtószabadság megvédése, Sza- 
bolcsvarmcgye feliratát es Csíkmegye felira­
tát a községi törvény revíziója tárgyában. 
Egyben javasolja, hogy a Ház legközelebbi 
ülését csütörtökön tartsa, melynek napi­
rendjére a véderőjavaslatok tárgyalását tűzze 
ki. (Éljenzés jobbról. Éljen az általános vá­
lasztójog balról.)

A ház ebhez hozzájárul.
Székely Ferenc igaZsagűgt miniszter : 

Beterjeszti a szerzői jogok kölcsönös védel­
méről az Egyesült államokkal kötött szer­
ződést.

Elnök. Több tárgy nem lévén, az ülést 
bezárom.

Hogy kettőnk közül melyik ijjedt meg 
jobban, az eldöntetlenül maradt.

Szóval én három napig gondosan be­
zárkózván, kisem mozdultam, hanem elol­
vastam dr. Gáspár utazását a Főldkörul,

Ezen 3 nap alatt azonban több beteget 
láttam. Lányom 4-5 asszonyt, férfit behíva­
tott és valóságos zsurt tartott velők. Annyira 
érdekesen társalogtak, hogy végre én is bá­
torságra kaptam és kezdtem elvegyülni .ven­
dégeink" között.

A negyedik napon már, egyrészt nem is 
tudtam tovább a szobában maradni, másrészt 
a községbe is szét akartam nézni, neki me­
részkedtem és .sétálni" mentein. Csakhogy 
ehez a sétához hozzá készültem. És pedig; 
minthogy városi bundában a birkózás nem 
lehet valami biztató, azért vadász kabátot és 
nyakig érő vattás sapkát vettem fel. Pálcát 
nem vettem magamhoz, nehogy valamelyik 
provokálnak tekintse cs neki vágtam a 
főutcának.

Találkoztam cn természetesen sok min­
denféle járkálóva! ; de nem tudtam eligazodni, 
hogy melyik őrült s melyik nem.

De épen azért és óvatosságból minden­
kit lehetőleg kikerültem, mély meghajtással 
köszöntöttem. Egy párszor azonban kezdtem

Hajdumegye
a műit hóban,

Havi jelentések.
Hajduvarmegye közigazgatási bizottsága 

hétfőn délelőtt 9 arakor irtotta rendes havi 
ülését Domabidy Elemér főispán elnöklete 
alatt. A szakelőadók terjesztették elő havi 
jelentéseiket.

Az ülésen részt vettek: Kovács Gyula 
alispán, Fikozdy Sándor főjegyző, dr. Czeg- 
lédy Mihály tiszti főügyész, Pénzes Sándor 
árvaszéki elnök. Ternovszkv Alajos penz- 
ügyigazgato, Csauky Viktor tanfelügyelő, dr. 
Losánczy Almos tiszti főorvos, Mányi József 
műszaki tanácsos, Surgott Jenő gazdasági 
felügyelő, dr. Nábráczky Béla és dr. Cseke 
Sándor alegyzök, Reitz János főállatorvos, 
Yeszprémy István. Padrah Sándor, Balogh 
Sándor, Koiumeriing János, dr. Loogh Béla, 
dr. Bereucsy János.

Az alispán! jelentés.
Az alispán jelentése szerint a közbiz­

tonsági állapotok kielégitőek voltak. Kiadott

bánni a merészségemet és szerettem volna 
otthon érezni magamat. Joli ugyanis velem 1 
szemközt egy piros pozsgás plébános kosz- j 
tűmben lévő borotvált arcú erős ember, aki I 
erős nézéssel fixirozott mindaddig mig köze- j 
lébe nem értem. Máshelyen megesküdtem i 
volna rá, hogy kath. pap, de itt, ahol anyi j 
.királyné" „hercegné" s minden van, ,plé- j 
bános" is lehet több is. No — gondolom — 
ha ez most pesti rendőrnek találja magát 
képzelni és kupán üt, akkor itt élet halál 
harc lesz, mert én nem akarok hitványul el­
veszni. Sikerült azonban szerencsésen kike­
rülnöm és csak mikor egy papot megillető 
köszönéssel (sapka levétel és mély meghajtás) 
üdvözöltem, akkor fordult vissza, hogy job­
ban szemügyre vegyen. Én azonban, nehogy 
még kezet is kelljen csókolni, gyorsított lé­
péssel loholtam tovább. Később kiderült, 
hogy az illető csakugyan plébános ; eszébe 
sima még betegedni, hanem miután az állam 
a betegeknek is olyan zöldes sapkát szokot 
adni, mint a minőt véletlenül én hoztam, azt 
hitte, hogy valami újabb beteg, vagyok és 
azért fordult vissza utánnam. És bár nem 
nagyon hízelgő reárn nézve, azután többen 
is néztek betegnek az utcán, de oda se neki, 
legalább respektáltak. (Vége következik.)

az alispán 5 útlevelet, melyek közül 2 t:i. 
nulmányutra Ezól,t 3 pedig kivándorlásra. 
Amerikába vándoroltak; Siteri Sándor és 
Bodnár Mária, Juhász György kiskorúval 
Hajdúböszörményből, Tóth József Nádud­
varról

Közegészségügy.
Az elmúlt hónapban a közegészségügy 

állapota kedvezőtlen. A legtöbb megbetege­
dést a hurutos-iobos bantalmao és a légző­
szervek megbetegedései okozták, inig a halá­
lozásokat legnagyobb részben a tiidogy uh- 
dás, tüdővész, görcsök és gyengeség! hajnal­
inak okoztak. A heveny iertözo betegségek 
közt 132 megbetegedés és 10 balalozas tör­
tént : roncsoló torokiobban 10 beteg közül 3 
elhalt, vörhenyben 84 közül 6 gyermek halt 
meg. hólyagos himlőben 2 közül 1 meghalt ; 
kanyaróban 6, hasihagymuzban 10, szamár- 
hurutban 5, bárányhimlőben 12 megbetegedés 
történt halálozás nélkül. Baleset következté­
ben 2. öngyilkosság folytan 10, gyilkosság 
miatt 2 emberélet pusztult cl. Született 562 
gyermek, 19 holtan, elhalt 389 egyén, Így u 
természetes népszaporulat 151.

Az adóprés.
Az adózás kedvező volt. Befolyt egye­

nes adóban 70029, hadraentessógi díjban 
1301, bélyegjövedékben 137.139, jogilletékben 
53.6í:x dijjövedékben 341, dohányjövedékben 
49.883, hatarvámjövedékbon 22.808, fogyasz­
tási és italadóban 21.262 korona. A pénzügy- 
igazgató 2, a miniszter 27 esetben adott fize­
tési halasztást. Időleges házadómentességet 3 
esetben állapítottak meg.

Tanügy.
Az elmúlt hónapban a valias és köz­

oktatásügyi miniszter az allami iskolák ré­
szére az ifjúsági könyvtártípusokat folytató­
lag megrendelte; azok arat a felvetik dijak­
ból fogják törleszteni.- gyűjtést engedélyezett 
a József szanatórium-egyesület részére ; az 
állami iskolák részére megküldte az uralkodó 
hrcképét és tanszereket adományozott. A nép­
szerű ismeretterjesztő előadások tartásáért 2 
egyek! tanítónak 24 es 4S korona tisztelet- 
dijat utalt ki elismerése nyilvánítása mel­
lett : a nádudvari állami iskolához Sípos Zsíg- 
mond tanítót, a tanfelügyelőséghez pedig La­
ti ák Kálmán szolnokdobokai segédtanfelügyelót 
helyezte at, a vámospércsi ref. iskolának 598 
korona tandijkarpótló államsegélyt, Sükö:J 
Imrcné balmazújvárosi, .Umássy Gerzsonnó ér, 
Molnár Endréné hajdúböszörményi tanito- 
özvegyeknek 20U—2ÜÖ, dr. Balga István volt 
segédtanfelügyelő özvegyének pedig 500 ko­
rona temetési segélyt utalványozott. A kábái 
gazdasági ismétlő iskola házi ipari tanfolyam 
költségeire a földmivelési miniszter 200 K 
államsegélyt utalványozott.

Az állategészségügy.
Az allatcgcszscgügyi .viszonyok igen 

kedvezőek voltak. Megszűnt a veszettség 
Hajduhadházon, Tetétlenen es Hajduszováton, 
a sertésvész Balmazújvároson ; fellépett a 
csirkevész (baromfikolera) és a sertésvesz 
Hajdúböszörményben.

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londont kiállításon 
■■■«■— » irány éremmel és oklevéllel. .......

, A ~-

Hatása nímely esetben 
meglepő, amennyiben gyat­
rábban idültebb eseteknC, is már egyszeri bedörzsfl- 
ksnől a fájdalmakat teljesen 
megszünteti.

Fog cs fejfájást i> 
nerc alatt megszüntet, 
t gy nagy üveg ára 2 kor. 
teljes használati utasítás­
sal. Kapható a leltalálí is 
hiszi 6

GRÓSZ NAGY FERENCZ
gyógyszertárában Kossutb-utoa 8. színház mellett

[». BZMiy.l!
legjobb 

r a hite..
elleti 
hizuier i

g0gr Mindenféle ej omíatványt 
olcson és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája.
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kormányválság előtt.
Uhuén és Lukács Nincs

Bécsben. kibontakozás.

A KORmANti ELLENZÉKE.
\z ellenzéknek a magyar politi­

kában mindig jelentős szerepe volt. 
Szüksége is vau a kormányoknak el­
lenzékre, mert különben a többségi 
pártokat a belső villongások tennék 
tönkre. A kormányok a homogén el­
lenzéket szeretik leginkább — ha egy­
általán az ellenzék szeretetéről be­
szélni lehet — és nem a frakciókat, 
melyekkel most a Khuen-kormánv 
szemben áll.

Természetes ellenzéke a kormány­
nak a Justh és Kossuth-párt, ezeken 
kívül itt van a néppárt, a nemzetisé­
giek és a pártonkiviiliek. Közjogi el­
lenzéki alapon a pártonkivüli függet­
lenségieken kívül a Kossuth és Justh 
párt áll, különösen az utóbbi okoz 
most nagy gondot a kormánynak kö­
mény, hajthatatlan gerince miatt. A 
kormánynak azonban nemcsak a par­
lamentben levő ellenzékkel kell szá­
molni, hanem a parlamenten kívül álló­
val is — a szocialistákkal. Ez a ha­
talmas párt megtalálta a belső kap­
csot a közjogi ellenzék harcos cso­
portjával és ez a kapocs oly egész­
séges. hogy egyhamar nem fog meg­

veszni befolyását és visszavonulhat Gesztre
parasztnak.

-b1*
szűnni.

A kormánynak azonban küzdeni 
kell saját pártjában az ellenzékkel.

1 Tisza István csoportja képezi a 
kormány ellenzékét a többségi párt­
ban, amely rémülve ős borzadva gon­
dol a demokratikus választói jogra és 
nem retten vissza semmitől sem, csak­
hogy a népjogok kivívását megaka­

dályozza.
Tisza István és elszánt csapata 

szembe helyezkedik a király Ígéreté­
vel is, aki az egész világ hallatára 
'szólt a legmagasabb helyről és csatla­
kozott a demokratikus választói jog­
hoz. a saját pártján belül levő ellen­
zék valóban sok gondot okozott már 
Kimennek.

A mostani kibontakozási tárgya­
lásokról beavatott helyről a következő 
információt kaptuk:

— A pénteki minisztertanács és 
Kimen újabb utazása a béke dolgát sem­
mivel sem vitték előre. Most már kétség­
telenül konstatálni lehet, hogy a magyar 
politikában válság van. A kormány ezt 
minden áron tagadni próbálja, de az ese­
mények rácáfolnak.

— A Justh-párt legutóbbi nyilatko­
zata szerint a választói jog kérdésében 
Kimen és Justh felfogása között áthidal­
hat! anok az ellentétek. Mit jelent ez? 
Azt, hogy Kimen teljesen Tisza István 
gróf hatalmában van, akinek oka van 
telni a demokratikus átalakulástól.

— Tisza ugyanis teljesen tisztában 
van avval, hogy az általános és titkos 
választójogi törvény esetén teljesen el-

— A vasárnapi kihallgatásén Khuen 
jelentést tett a királynak, hogy a Justh - 
párttal kizárólag a választói jog alapján 
lehet megegyezést létesíteni. Illetve a 
véderőreform végleges elintézése előtt a 
választójogi törvényt kívánja a Justh-párt 
clintéztetni.

— Mi következik ebből? Válság. Ez 
tarthat két hétig, de tarthat hónapokig is.

— Tény az, hogy a pénteki mi­
nisztertanácson elhatározta a kabinet, 
hogyha a király nem hagyja helyben n 
miniszterelnök előterjesztéseit, akkor 
nyomban beadja lemondását

— Tehát a kabinet lemondása kü­
szöbön áll.

További tanácskozások.
Becs, február 12,

Khuen-Héderváry Károly gróf miniszter­
elnök egyelőre Bécsben marad s a hazauta­
zásra vonatkozóan még nem tett intézkedést. 
Vasárnap a tekintetben sem történt még el­
határozás, vájjon Kkuen-Héden áry gróf bécsi 
tartózkodása alatt még egyszer megjelenik-e 
a királynál kihallgatáson. — Lukács László 
pénziigyminisztergvasárnap este fél tiz órakor 
Becsbe érkezett s megérkezése után tanács­
kozott gróf Klmcn-Héderváry miniszterel­
nökkel.

A Házban.
A képviselőház ma csak rövid, formális 

ülést tartott s mégis olyan volt a folyosó 
képe, mint egy nagyjelentőségű ülés alkalmá­
val szokott lenni. Még tiz óra sem volt s a 
folyosók tele voltak; hol itt, hol ott alakult 
egy nagy vitatkozó csoport, amely érdeklődve 
leste a szót annak az ajkáról, aki a mostani 
bizonytalan politikai helyzetben olyas valamit 
tudott mondani, ami legutóbb a pozitívum 
látszatát hordta magán. Ilyen izgatott hangu­
latú időben az emberek nem nagyon váloga­
tósak s minden hirt szeretnek készpénznek 
venni, különösen ha az nekik megfelet.

A pénzügyminiszter bécsi utazása a leg­
különbözőbb kombinációkat váltotta ki. Mig 
ugyanis a baloldali folyosó Lukács utazásá­
ban gróf Khuen-Héderváry miniszterelnök 
bukását és a választójog előtérbejutását látta, 
a jobboldal Lukács Becsbe hivatását kizáró­
lag informativ jellegűnek tartotta. A külön­
böző hangulatáramlatok között nagyon nehéz 
volt az eligazodás. Hol ez, hol az a hullám 
kerekedett fölül és egy pillanat alatt meg­
változtatta a helyzet képét. Csak egy maradt 
meg pozitívumként, a függetlenségi és 48-as 
párt lelkes harcias hangulata, amely egyfor­
mán változallan, bármily ingadozó legyen is 
a politikai helyzet hőmérője.

A függetlenségi és 48-as párt egyik 
vezető tagja a helyzetre vonatkozólag a 
következőket mondta :

— A helyzet teljesen megérett arra, 
hogy a Khuen-kormanyt más váltsa fel, 
c<ry olvan, amely számol n politikai le­
hetőségekkel s akaratát kellő helyen is 
tudja érvényesíteni. Az eseményekből 
bebizonyosodott, hogy Khuen egy jottá­
nyit sem tudott megvalósítani az ellen­
zék békefeltételeiből, mert Becs úgy 
gondolkodik, hogy Khuen n véderőire- 
form beterjesztésekor vállalta a javaslat 
ke reszt úlli ajtósát, vállalt k öielezet tsé- 
gének tegyen is eleget. If a pedig nem 
7ud annak. amit. magára vállalt, akkor 
adja át helyét olyannak, aki más alapon

helyesebb politikával könnyebben meg­
közelíti u kitűzött célt.

Lukács Becsbe hivatása minden 
esetre tisztázni fogja a helyzetet s n, 
kibontakozás kiegészítését oivan irányba 
tereli, amely az általános kivánalmak­
nak megfelel, t érmes reményeket azon­
ban mi sem táplálunk Lukács Becsbe 
hivatásával szemben, annyit azonban 
hiszünk, hogv az. általános választói jog 
vált a politikai helyzet középpontjává.

Egyház és iskola,
Gergely Antal halála. A tiszántúli

ref. egyházkerületet nagy csapás érte. Ger­
gely Antal mezőtúri lelkész ugyanis vasárnap, 
44 éves korában hirtelen elhunyt. Gergely 
Antal különösen, mint kiváló hitszónok dísze 
volt a protestáns világnak s halála őszinte 
veszteséget jelent, n gyászesetről tegnap 
távirati értesítést kapott a püspöki hivatal, 
amelyet csak délben kézbesíthettek dr. Bal­
tazár Dezsőnek, amikor Lúgostól hazaérke­
zett. A temetésen, amely kedden délután lesz, 
a püspök fogja a búcsúbeszédet mondani az 
elhunyt felet!. Gergely Antal az egyházke­
rületi közgyűlésen a heves nagykunsági egy­
házmegyét képviselte.

Marjai Péter Hajdúböszörmény­
ben. Marjai Péter, a hajdúböszörményi egy­
ház uj lelkésze előtt február 7-én tisztelgett 
a hajdúböszörményi prcsbytcrimn küldöttsége 
mostani állomáshelyén, Nagyiétán. A dopu- 
táció ünnepélyesen meghívta Marjai Pétert 
paróchiája elfoglalására. Hajdúböszörmény uj 
s nagyképzettségü lelkésze, Marjai Péter, ki 
dr. Baltazár Dezső püspök helyére lép, 
március közepén veszi át uj hivatalát.

Baltazár -Dezső 
Lúgoson.

A Kálvineum-sstély sikere.
Dr. Baltazár Dezső, a tiszántúli ref. 

egyházkerület fényes tehetségű, fáradhatatlan 
szorgalma püspöke országos Kálvineum kőr­
útján egyik legszebb sikerét aratta szombaton 
este Lúgoson. Étiben az exponált nemzetiségi 
városban hat hitfelckezethcz tartozó közönség 
hallgatta igaz gyönyörűséggel a tiszántúli 
egyházkerület kiváló főpásztorát.

Dr. Baltazár Dezső titkárja, Hajdú 
Zsigraond kíséretében szombaton délelőtt ér­
kezett meg Lúgosra. A vendégeknek rend­
kívül meleg fogadtatásban volt részük már a 
pályaudvarnál,"ahonnan Medve Zoltán főispán 
házához hajtattak s ott szálltak meg.

A szombaton tartott Kálvineum estélyen 
a megye és a város egész inteligenciája - - 
valláskülönbség nélkül — jelen volt. Zsúfo­
lásig megtelt a terem s ez a páratlan érdek­
lődés természetesen elsősorban dr. Baltazár 
Dezsőnek szólott.

A püspök előadásának tárgya a jóté­
konyság eszméje volt, amelynek szivot-lelket 
nemesítő munkájában mindenkinek lehet étf 
kell is találkozni. Börzédét f *on fokozódó 
figyelemmel kisrték, a végén pedig zajosan 
es hosszasan éljenezték dr. Baltazár Dezsőt.

Nem kevéabbó szívesen látták az estélyi 
egy másik illusztrus közreműködőjét: Szn- 
bnlcskn Mihályt, a Debrecenben is annyira, 
népszerű temesvári költő-papot. Legujabbj 
verseiből mutatott be néhányat általános tet­
szés mellett. A műsoron szerepelt, még két, 
számmal a lugosi országos hirn úri dalárdaJ 
továbbá Nemes Elememé, az Operaház volti 
tagja, az igazfalvi lelkész neje és mások. 1

Vasárnap délben Medve Zoltán főispán

Róza Gyarsmosö házi szappena
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dr. Baltazár Dezső cs a többi vendégek tisz­
teletére a vármegyeház dísztermében hiva­
talos ebédet adott, a hol szintén szives ováció 
vette körül a püspököt.

Dr. Baltazár Dezső vas.' -nap délután 
utazott cl Lúgosról. Temesvárt a vasúti csat­
lakozás folytan pár óra állott rendelkezésére, 
a melyet Szabolcs ka Mihály paróchiáján töl­
tött el igen kellemesen.

A püspök és titkárja tegnap deiben a 
gyorsvonattal érkeztek haza Debrecenbe. A 
lúgosí estely nem csak erkölcsileg, de anya­
gilag is gazdag eredménynyel végződött. A 
tiszta jövedelem 2400 koronát tesz ki, mely­
nek fele a lugosi ref. egyházé, n másik 
1200 kiróna a Kálvinénál alapját gyara-
J»Va- _____________ __

yajdndorog
a gór. kain. püspökségért.

F^sÉgfoiyamodyány 
a királyhoz.

mit ajánlott fe! a Rozsag?
Hajdudorog mozgalma a magyar gör. 

k3t;iO|ikus püspökség elnyeréséért egyre erő­
teljesebb, imponálóbb lendületet vesz. Az 
utóbbi napok gyönyörű eseményei különösen 
alkalmasak arra, hogy a nem nagy népes­
ségű, de tiszteletre méltó ambíciójú hajdú- 
megyei község nemes törekvése országosan 
rokonszenvre találjon. (Rákosi Vikor, a hajdú­
nánási kerület nagynevű országgyűlési kép­
viselője „Püspökség Haidudorogon“ címmel 
cikket irt a B. H.-ban, amelyen lelkesen 
agitál a hajdudorogi gör. kath. püspökség 
mellett.)

Mar a múlt év szeptember 12-ikén tar­
tott nagy értekezleten elhatározták tudvalevő­
leg a hajdudorogi vikáriátussághoz tartozó 
egyházak, hogy a magyar gör. katholikus 
püspökségnek Hajdudorog székhelylyel való 
felállítása érdekében folyamodványt intéznek 
az uralkodóhoz, a képviselőházhoz, a her­
cegprímáshoz, a miniszterelnökhöz és a val­
lás és közoktatásügyi miniszterhez. Ezek a 
nagyfontosságu kérvények már elkészültek s 
most, február 5-ikén nyújtották be zokat 
Jaczkovics Mihály hajdudorogi gör. kath. 
vikárius, lTjhelyi Andor lelkész, Farkas 
Győző főjegyző és Szabó Elemér főbíró. A 
küldöttség tisztelgett a kultuszminisztérium­
ban dr. Balogh Jenő államtitkárnál is, akinél 
igen szívélyes fogadtatásra talált. Továbbá 
felkeresték dr, Andor György miniszteri ta­
nácsost s neki adták át a felségfolyamod­
ványt, amelyeket az alábbiakban köz.ünk:

Császár ős Apostoli Királyi Felség 1
Legkegyelmesebb Urunk!
Vannak lányok, amelyeknek logikája a 

vascal erősebb kényszerűséggel tör magának 
utat a társadalmi életűén.

Amelyek tehát, éppen, mert a nyo­
mukban támadt erőhatásodnak nem kormá­
nyosa, hanem csak úszója az ember, ön ma­
gukban hordják fejlődésüknek irányát és 
erejét s úgy indítékaikban, mint szociális 
mozgásuk ‘au nélkülöznek minden személyi 
vonatkozás'.

Ugyanezen szempontokat uralja — 
Felséges Urunk és Királyunk — az a szoci- 
ááis hullámverés is, amely a magyarajka gör. 
kathoiikusok országos mozgalmában jut ki­
fejezésre s atnelynok végső célja a magyar 
nyelv oltárra emelése, liturgikussá tételei

És ezt azért tartjuk szükségesnek kü­
lönösen hangsúlyozni, mórt még mindig van­
nak Felséges Uruuk és Királyunk, olyanok, 
akik a magyarajka gör. kathoiikusok egye­
temének ohuz a mozgalmához bizonyos sze­
mélyi vonatkozásokat fűznek s nem akarják 
felmerni, hogy ez a több, mint fólszazados 
mozgalom, szükségkép, mélyebb forrásokból 
kell, hogy táplálkozzék 6 hogy azoknál a 
személyeknél, akik ennek a küzdelemnek, 
mint Hajdudorog községe is, mindenkor az 
élén állották, sokkal foutosaubak és mélyeb­
ben fekvők azok a szociális kény szerűségek, 
•melyea ma tusa', a vezetőket is csak moz-

% gatjak.
h" Különb ni m _r ndifhetotloa a meg-
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győződésünk — Felséges Urunk, — hogy a 
magyar oltári nyelv jogosultságának, az 
egyházjog szempontja, ól semmi akadálya s 
hogy amihez a ru"hón, román és szerb nép- 
családnak, a görög szertartás ősi természeté­
ből és az uuionalis egyezményből kifolyóan 
joga van, az a magyarajka gór. katholiku- 
sokkal szemben legalább is méltányos.

így tanítja ezt minden nevezetesebb 
egyházi írónk.

“ Jcry tanítják ezt a szent atyák.
Annál elszomorítóbb tehát ránk nézve, 

hogy míg a Felséged dicső elődeinek és 
közvetlen Felségednek legfőbb kegyúri tényei 
folytan, Magyarországon a görög szertartást 
követő minden népcsalád, ruthónek, románok 
és szerbek, úgy az egyesültek, mint a nem 
egyesültek anyanyelvűk szabad használatá­
val saját, külön önálló egyházmegyék és 
érseki tudományokban élnek és fejlődnek — 
addig a több, mint 200,000 lelket számláló 
gör. katholikus magyarságnak nemcsak, hogy 
ilyen önálló edyházi szervezete nincs, hanem 
még az sincs megengedve, hogy Istenét a 
többi népcsalád példájára, a saját anyanyel­
vén imádhassa.

Nem vádolunk — Felséges Urunk és 
Buraiunk — senkit.

Süt elismerjük, hogy különösen azon 
fópásztoraink részéről, akik a szláv népcsa­
ládhoz tartozó gör. katkolisusok élén álla­
nak, a magyar nyelv használatában, a maguk 
hatásköré ben, mindenkor a legmesszebb menő 
jóindulattal találkoztunk.

Tagadhatatlan azonban az is, hogy ez 
a magatartás, amellett, hogy a személyhez 
kötött, épp a legfőbb egyházi szervezet kö­
zössége s illetve egysége miatt, mindenkor 
csakis a jóakarat határán mozog s a leg­
magasabb elismerés híján, sem a lelkész és 
kántor képzésnél, sem pedig a liturgikus 
könyveink szövegének végleges megállapítá­
sánál és jóváhagyásánál a gör. kaíuolikus 
magyarság érdeké oen tevőleges irányban 
nem érvényesül s így végeredményében a 
hitélet bensőségoinek és egységének eleggó 
nem fájlalható rovására s ahoz a lehetetlen 
állapothoz vezet, hogy minden jóakarat _ da­
cára, még ma is vannak olyan szintiszta 
magyar hitközségeink, ahol ruthén, vagy 
román nyelvü az istentisztelet, jóllehet a 
hívek magyar anyanyelvűn kívül mást nem 
értenek.

8 mert ezek a kényszerűségek nem 
csak a hitéletre hatnak rombolóiig, hanem 
— különösen a uyelvhatárokon, már a faji 
és nemzeti mivoltunkat is érin.ik, ami ellen 
csak is az önálló magyar gör. katholikus 
püspökség fölállításával vélünk sikeresen 
védekezni.

A legmélyebb alattvalói hódolattal já­
rulván Felséged legmagasabb színe elé, az 
iránt esedezünk a hajdudorogi püspöki kül- 
helynütsóg joghatósága alá tartozó egyház­
községek nevében és meg ázásából:

kegyeskedjék apostoli, legfőbb kegyúri 
jogánál fogva a gör. katholikus magyar hit­
községek számára egy külön, önálló püspöki 
egyházmegyét alapítani s abba Hajdudorog 
püspöki székhelyivel az összes magyar gör. 
t h, egyházközségeket egyesíteni.

Legalázatosabb kérelmünk megújítása 
mellett, vagyunk

Császári és Apostoli Királyi Felségednek 
legalázatosabb szolgái.

A gör. kathohkus püspökség ügyében 
aj abban, február 7-ikén, történt igen nevezetes 
lépés. Ekkor tárgygjta ugyanis a püspöki ér­
tekezlet a kérdést, a mely elé Hajdudorog 
február 6-ikán nyújtotta be ajánlatát.

Ennek pontjai pedig a következők:'
1. A mai püspöki külhelynöki lakot 

és belsőséget átadjuk örök tulajdonul.
2. A püspöki külhelvnök által eddig 

is élvezett 67 kát. hold földet szintén át­
adjuk örök tulajdonul.

3. Hajlandók vagyunk a hat kanonok 
részére megfelelő lakásról gondoskodni.

•1. A szeminárium részére megkíván­
ta fó telket szintén ingyen adjuk.

Hajdudorog községnek ez uz anyagi ké- 
essógeihez mérten igen nagy áldozat pénz­
etekben legalább félmilliót jelent. A február 

ft-ikén tartott képviselőtestületi közgyűlés a 
Farkas Győző beszéde után ürömmel vállalta 
ezt a hozzájárulást.

A lelkes hangulatban szólásra emelke­
dett Pozsgai Imre közgyűlési tag, aki egy 
nem várt s szintén nagyjelentőségű ígéretet 
tett. i>: döntette luranis, hogy az Orsz. Köz­

ponti Hitelszövetkezet hajdudorogi Hokit, 
mihelyst a hajdudorogi gör. katholikus p,... 
pöicség ügye végleges és sikeres befejezést 
nyer s a püspök székhelyet elfoglalja, tu- 
ezer körönéit adományoz egy hajdudorogi 
középiskola létesítése céljából

ki az újabb adomány természetesen 
csak fokozza Hajdudorog ambícióját, a mely 
minden tóle tel etó szellemi és anyagi tehet­
ség felkínálásával irányul a püspöki székhely 
elnyerésére. Egyébként a megindított nagy­
arányú mozgalmat most egy ‘monstre depu- 
táció szervezése köti le, a mely az egész 
magyar gör. katholikus egyház bevonásával, 
továbbá mindazoknak a csatlakozásával, akik 
előtt a hajdudorogi görög kath. magyar pm- 
pökseg terve szimpatikus, akar kivaló súlyt 
kölcsönözni a kormány előtt Hajdudorog ké­
relmének.

Vármegye.
Elütötte a vonat. Kovács Imre, hajdú­

nánási lakos tegnap délelőtt H.-Dorogról 
haza felé ment a vasúti töltésen, a vágányok 
közt. A vonat utol érte, ráfütyölt, do mert 
süket, nem hallotta, .v vonat elütötte és a 
hótoló kivágta az árokba. Súlyos sérüléseket 
szenvedett. "A vonat H.-Nánásra vitte.

Rejtélyes haláleset. Hajdudorogun 
nem régen elhunyt Júkó Antal 3 éves kis 
fiú. A debreceni ügyészség most feljelentést 
kapott, amely szerint a gyermek nem ter­
mészetes halállal múlt ki, hanem állítólag 
kútba dobták. Ennek alapján elrendeltek a 
hulla exhumálását.

Gazdasági előadás. Hajduszoboszlon 
vasárnap délelőtt a ref. egyház tanácstermé­
ben gazdasági előadást tartott Biró Pál igen 
szép hallgatóság előtt. A jelenvoltakat Rácz 
Lajos, a debreceni gazdasági egyesület tit­
kára üdvözölte, majd Biró Pál a tengeri ter­
melés ui módszeréről tartott tanulságos elő­
adást. A debreceni vendegek tiszteletére 
Bélteky Lajos ref. lelkész lakomát adott.

Elrabolt holttest
Háborúság a temetés előtt.

Furcsa eset történt a múlt napokban a 
közeli Hajdusámson községben. A rokonok 
a szó teljes értelmében elrabolták a felesé­
gétől az ura holttestét s ők akarták min­
denképen eltemetni.

Erre az erőszakos, kcgyelcísértő lépésre 
i pedig az ragadtatta őket, hogy az özvegy­

gyei hadilábon állottak. Azzal gyanúsították, 
hogy ő az oka annak, hogy az elhunyt egyet­
len éld testvérét kitudta az örökségből. Azaz 
rája nem hagyott semmit.

Azért aztán a* hullát elvittek, hogy majd 
ők takarítják cl s ilyen formán lehetetlenné 

I akarták tenni, hogy a gyászbaborult hitves 
j reszt vehessen az utolsó yégtisztességadáson. 

így akarták rajta bosszujokat kitölteni. Ámde 
ez a csendőrség közbelépése folytán trem 
sikerülhetett.

Jönnek a rokonok !
Hajdusámsonban a Sipos János házá­

ban február 7-ikén este fél nyolc órakor 
elhunyt Szabó József debrecenMiagycsere­
erdői tanyai lakos. Gyermekei %em voltak, 
csak a felesége maradt utána: Huszii Rozália, 
Életben vau továbbá a testvére Szabó Esz­
ter, aki Dávid Józsefnél van férjnél a nyír- 
adonyi határban.

Dávid Józsefire mindjárt másnap reggel 
értesült az elhalálozásról s felkerekedtek egész 
családostól, hogy elmenjenek Hajdusámsonba.
Köztük és az. özvegy között éppen nem volt 
jó viszony s a harag különösen fokozódott
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akkor, mikor megtudták, hogy a megboldo- 
Ult minden vagyonát nejére testálta. Dávid 

lózsefné Szabó Esztert tehát kihagyta a jus- 
iiól, pedig hát őt is rész illette \ clna meg.

A rokonok elhatározták, ,;ogy ezt meg 
fogják torolni, ha másképpen n m, legalább 
; ey, hogy ők temettotik el az : hunytat. — 
Február 8-án este 8 órakor Dívid József, 
lóávid lózsefné, Dávid Sándor a uk, továbbá 
Fekete Ferenc és Fekete János beállítottak 
Szabó józsefnéhez, aki a férje ravatala mel­
lett sir Jogait. Természetesen nagyon meg­
lepte ez a vá.atlan látogatás s el nem kép­
zelhette, hogy mi szándékuk lehetett ellen­
ségeinek ?

A csendőrök a halottrabló rokonok el­
len magánlaksértés miatt tegnap megtették 
a feljelentést a debreceni királyi ügyész­
ségnél.

Visszük a hullát!
Nem sokáig kellett ezen gondolkoznia, 

Dávid Józsefné, a térje testvére, hamarosan 
kipakolta, hogy mi járatban vannak:

— Visszük a holttestet! —■ mondotta.
— Azt én nem engedem! — felelte a 

szegény özvegyasszony.
- Mi meg arra nem adunk semmit — 

vágott vissza az éles nyelvű Dávid Jó­
zsefné.

— Ilyen gonoszságra csak nem képesek
kelmétek'!

— Ne igen beszéljünk alábbvafóságról, 
mert azt már elkövették, mikor engem, a 
tulajdon testvérit kisemmiztek az örökség­
ből pattant fel még tüzesebben Dávid
Józsefné.

A letepert ösvegy.
Az összeszólalkozás egyre hevesebb 

lett. Ez alatt pedig, mig a két asszony ci­
vakodott. Dávid József és Fekete Ferenc 
komolyan hozza készülődtek, hogy a bolt- 
Vitet kiszállítsák a házból.

Szabó Józsefné látva ezt, odarohant és 
ráborult a holttetemre. Dávid Józsefné és 
Dávid Sándor rögtön ott termettek mellette 
? H künyező, jajveszékelő özvegyet e Iránéi-

Szezon.
Farsangi naptár.

Febru&r 17, Munkások rokkant 6s nyugdíj- 
egyEto boháe-estélyo a Bikában. <

Február 25. Debreceni asztalos ifjúság bálja 
a „Bika“ clisztomóbcn.

Március 3. Kereskedő Ifjak Társulatának tdne- 
estélyo a Bikában.

Március U. A debreceni zenőszek beteg- 
segélvzfi egyesületinek tánerigalma a Bika-szálloda 
dísztermében.

Heim Emmy 
és

iTlárkus Lili,
mint a Zenekedvelők Társasága által meg­
hívott művészek, mint már említettük, o hó 
15-én, este 8 órától, a Bika szálló nagyter­
mében tartják hangversenyüket. A csütörtöki 
hangverseny iránt már is nagy az érdeklődés 
s ez érthető is, ha átolvassuk a két művésznő 
következő műsorát:

I. a) Chopin : As dur Ballada; b) Chopin 
Grande Polonaise Brillante. Márkus Lili. II. 
a) Beethoven : In questa tómba; b) Paisiello : 
Xol cor pin non mi sento; c) Bramhs: Von 
ewiger Liebe ; d) Bramhs luehhe ; c) Bramhs 
Der Schmied. Heim Emmy. III. a) Corelli 
(Friedenthal): Gavotte ; b) Sauer: Frisson 
do Feuilles ; c) Sain-8aens: Toccata. Márkus 
Lili. IV. a) Hugo Wolf: Über Nacht; b) Hugo 
XVolt: Wcyla s Sang ; c) Weckerlin : Lison; 
d) Weckerlin Menuet d'Exanet; c) Kizet: 
Pastorale. Heim Emmy. V. Liszt : Rhapsódia. 
Márkus Lili. Zongorán kisér: Grósz Ernő 
zongoraművész. Tagok belépő dijat nem tizei­
nek. Nem tagok Csáthv Ferenc könyv és 
zenemü-kereskedéseben kaphatnak jegyeket. 
Ülőhely 1, állóhely -J korona.

gálták onnan.
Dávid Józsefné neki esett az asszony­

nak, a földre teperte, ütötte, verte s fojto­
gatni kezdte. A fia, Dávid Sándor, pedig nem 
különben. Összetörték a szerencsétlen özve­
gyet, mialatt Dávid József és Fekete Ferenc 
a férje holttestét a fenyőfadcszka-koporsóban 
tényleg kivittek, feltették a Fekete János 
kocsijára s aztán mindnyájan elhajtattak a 
Fekete János hajdueámsoni lakására.

Közbelép a csendörség.
Szabó Józsefné, minthogy nem akadá­

lyozhatta meg ezt a kegyetlen tettet, más­
nap a csendőrséghez fordult panaszával. 
Gulyás József őrsvezető és Posta Mihály 
csendőr mindjárt meg is indították a nyo­
mozást. Fekete Jánosnál megtalálták a Szabó 
József hulláját s együtt volt ott az egész 
Dávid famili is.

Kihallgatásuk alkalmával aztán igye­
keztek befeketíteni az özvegyet. Elmondottak 
arról mindent, csak jót nem. Azt állították, 
hogy nem viselte gondját a férjének s igy 
nem méltó arra, hogy ő adja meg neki a 
vvgtisztosségct. Ők csak kötelességüket tel­
jesítettek akkor, mikor a halottat tőle el­
hozták. Ennyivel tartoztak rokonuk emlé­
kének.

Azonban a csendőrök mindezekre sem­
mit sem adtak, hanem megparancsolták,

a hullát azonnal szolgáltassák vissza 
az övegynek. Ennek a felszólításnak aztán 
’ mtolen-kclletlen eleget kellett tenni,

Even háborúság előzte meg a Szabó 
József temetését, rum-ly még is az özvegy 
Hkn-nivl fölvt le.

Kacsán -Hammerstedt 
hangverseny,

A Zenekedvelők Körének tegnapi estélyén 
két igen rokonszenves művész aratott meleg, 
szívből jövő elismerést ős zajos sikert. Kooián 
Jaroseláw 4 óv előtt hódította meg városunk- j 
11 ak zeneérlő és zeneszerető közönségét először. ! 
Az ö szívből jövő és szívhez szóló játékának 1 
szépségei minden épérzúkü embernek órzolem- 

! világfát kellemes illúziókba ringatják. Bármit 
; játezik, az az ű poetikus felfogásán megne- 
1 mesűl, lírai színezetet kap, melodikussá válik 

és sokáig megmarad emlékünkben. D Ambro- 
zionak isren érdekes, modern hatásokban bő­
velkedő hangversenyét tökéletes felfogással és 
kész*é<?gel interpretálta, a műnek minden szép­
ségét feltárva előttünk. Bach klasszikus darah- 
jaiuan, saját szerzeményében, mesterének, 
Sevciknok bravúros müvében és M ioniavszky 
Fauszt fantáziájában meggyőzött bennünket 
arról, hogy az elsőrangú mesterek kiváló tu­
lajdonságait egyesíti ^ az ő rokonszenves, 
nóoiikus cgyéniséeévol.

Segítő társa és sikereinek részese hislor 
Maurice "magyar származási!, amerikai zom;óra­
művé z, ki a" kíséretet szokatlan virtnózitással, 
kiváló dologbóli tudással és művészhez illő 
tökéletességgel látta cl. Mindent kotta n.lkiii, 
kívülről kísért. Ilyen készség képes csak azt 
a tökéletes harmóniát, felfogásbeli egyöntetű­
séget eredményezni, mclylyel a két rokon lelkű 
művész a közönséget magával ragadta. Elis­
merés, taps volt annyi, a mennyire nem igen 
emlékszünk mostanában. A ráadás nem marad­
hatott cl. örömmel teljesítették a lelkes közön* 
séf- óhaját és a fárasztó műsort Kooián saját 
Humoreszkjével, Iiies Tündért,ineával toldo ta 
meg. Édesszavu, éneklő hegedűjének hangjával 
nem tudott a közönség betelni.

Az est másik szereplője, egy mind-n deb­
receni zeneértő ember előtt nagyrabeesiilt művész, 
a zenedének kiváló tanára, Hammerstedt János 

-volt, Csak nem régiben mutatta meg, hogy kar­
mesteri tudása hivatva van Debrecen zenei életé­
nek formát és tartalmat adni, tegnap mindenkit 

I meggyőzött arról, hogy régi, hét év előtti óriást

sikerét annak a kiváló tudásnak és istenadott 
genlalitásnak köszönheti, mely most, tanári eL 
foglaltsága mellett is hallgatóságát lebilincselni és 
bámnlatba ejteni képes. Ahogy ő Mozartot ját­
szik, az már a differenciált művészet maga. Nincs 
abban felesleges és minden szin ragyogóan tiszta, 
állátsző. Technikai készsége btovuros. Műsorának 
minden számával elragadt' a közönséget, a Liszt- 
féle Lucia fantáziában pedig a zeneka-ral vette 
fel diadalmasan a versenyt. Tomboló lelkesedést 
keltett és Liszt . Legendáját fAsztal szt. Ftuenc a 
hullámok felett) és Kullak , Wilde Jagd- ját adta 
ráadásul, mindkettővel csak fokozta azt az igazi 
sikert, mely osztályrészül jutott. Debrecennek kö­
telessége ezt a sokoldalú művészembert idelán- 
so’ni, hogy zenei életünk vezetését nagy tudásá­
val és ismeri ambiiiójával szolgálhassa. Tanítványai 
díszes babérkoszvmval kedveskedtek tanáruknak.

A debreceni m. kir. post?- ée táv­
írda-altisztek és szolgák özvegyeiket, ár­
váikat segélyező és temetkezési egyesülniük 
javára március hó 9-én, azaz szombaton a 
Bika dísztermében zártkörű jótékony célú 
táncvigalmat rendeznek. Belepu-tlij szí me­
lyenként ti K. Család-jegy 3 személyre 1 K. 
Kezdete este 8 órakor. Zenész Veres Tóni 
jöhirnevti zenekara. Jegyek előre válthatók 
a városi és pályaudvari postahivataloknál, a 
Ievélkczbositőknól és este a póz tárnál. A 
rendezőség ólén állanak: Vécsey Sándor 
háznagy. Csorba József I. elnök. Sallay Já­
nos II. elnök. Dán) i István és Gy. Nagy 
Imre jegyzők. Gyöngyösi Ferenc pénztárnok. 
Szilágyi Zsigmond és Újvári Lajos ellenőrök.

A hajduhadhási iparon kör február
hó 17-én, este, a Nagyvendéglő dísztermében, 
saját könyvtára javára, műkedvelő előadással 
egybekötött zártkörű táncmulatságot rendez. 
Helyárak, melyek a táncra is örvényesek • 
elsőrendű számozott ülőhely 2 korona, má­
sodrendű számozott ülőhely 1 K 60 fillér. 
Jegyek előre válthatók : Szabó László fűszer 
és Lukács Károly fodrászüzletében. Az elő­
adás kezdete pont 8 órakor. Színre kerül : 
Tartalékos férj. Boltoz a: 3 felvonásban. írták: 
Guthi Soma és Rákosi Viktor. Szentélyek : 
Buko vies Menyhért Szabó Imre. Teréz, neje 
Cibere Erzsiké. Tímár Zoltán orvos Lukács 
Károly. Éva, neje Cibere .Margitka. Csillám, 
Olivér Bodnár Imre. Dréncsőn, táncmester} 
fiber> István. Dorottya, ttojo Kiss Emma. 
Hói vág Tóni K. Á. Popovka Kőrizs László., 
Pority ur í’igler Lajos. Fruzsina Komor Gi-! 
zeila. Oszkár Balog István. Borosa Komor 
Gizella.

Az uj ntca megnyitása. Úgy látszik,
a Deák Ferenc- ős a Piac-utca torkolatánál1' 
nyitott zug nemsokáig marad Zsák-utca, mert 
az érdekelt telektulajdonosok is belátták, 
hogy a zsák utca kinyitása a Vtirösmarthy- 
utedra nem a város, hanem tisztára az ö ér­
dekük. Ezért most már hajlandók hozzájárulni 
az utcanyitás költségeihez. Lovász János, a • 
egyik érdekelt 10,000 koronát ajánlott föl e 
célra, a többiek is megajánlottak pár ezer 
koronát,

Részvét. A városi tanács, a debreceni 
piarista rendházat Firtinger Jakab ny. tanár 
halálával ért gyászosét alkalmából, mély rész­
vétének adott kifejezést és annak kifejezésé­
vel dr. K. Tóth Mihály tanácsnokot biztív 
meg.

Az urkocsie-agylet kérelme. Az,
nrkocais-egylet folyamodott a városhoz, hogy 
évenkint ezer koronát vegyen föl rended 
költségvetésébe versenydijra. A gazdasági 
bizottság nem javasolja a kérelem teljesitó- 
sót, mert az egyletnek minden évben van 
alkalma folyamodni, azonban kikötendőnek 
tartja, hogy a dijat csak debreceni gazdák 
nyerhessék el.

Palotát épít a Haladás-páholy. A
debreceni szabadkőművesek Haladás páholyá­
nak a város ingyen átengedte a Bethlen-n.
3. sz. a. telket ós az építéshez felajánlotta 
az építési anyagot is. A páholy kétemeletes 
palotát fog építeni a telken és most folya­
modott a városhoz, hogy T^Oi'mó •’••rib tég­
lát adjon.
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Ar. újvárosi tejcekrnfák büntetése.
A rendőrség dicséretremeltó buzgalommal 
üldözi az élelmiszerbamisitókat és különösen 
n piacon tart szigorú rendet. De a, balmaz­
újvárosi tejeskofák még mindig megkísérlik, 
hogy lefölözött, tejet áruljanak a piacon, pé­
tiig' azt most már jelezni kell a köcsögön, 
sőt még azt is. hogy reggeli vagy esti fejés-e 
az. A rendőrség vgeu; sereg tejeskofát bűn- í 
tetett meg ismét. A. tanács a büntetéseket 1 
helybenhagyta.

Drágul az ólet a Hortobágyon is.
Az általános drágaságot megérzi még a hor­
tobágyi pásztornép is. Erre vall Különben az 
a körülmény is, hogy Hajas János, a 
városi törzsgulya számadó gulyása fizetes- 
emelésért folyamodott a városhoz; 1500 ko­
rona évi bérének 0000 koronára való emelé­
sét kérte. A hortobágyi intéző bizottság ja­
vasolja méltányosságból, hogy az öreg szám­
adó fizetését 1800 koronára emeljék fel.

Pályázat. A íőkertészi állásra hirdetett 
pályázat határidejét (február 20) nagyon rö­
vidnek tartotta a D. U. A tanács is erre az 
álláspontra helyezkedett és a pályázat határ­
idejét áprilisra halasztotta.

Elég lesz-e a város téglája? A
főmérnök jelentést tett a városi tanácsnak 
az idén foganatosítandó építkezések téglaszük­
ségletéről. Az összes szükséglet 5.300.000 
darab. A bérház építéséhez kell 3 millió, a 
ref. főgimnázium építéséhez a már szállított 
400.000~ darabon kívül 1.900.000 darab, a 
villamos-telep építéséhez pedig -100.000 darab.
A városnak előnyös ajánlatot tett a karcagi 
téglagyár is, amennyiben 42 koronáért szállí­
taná a tégla ezrét a vasúti állomásra. A két­
ségkívül előnyös ajánlat elfogadását azonban 
ellenezte a főmérnök, mert a szükséges tégla- 
mennyiséget a városi téglagyár is képes 
szállítani. Majd elválik.

Újabb ajánlat a Borzas-puszta 
megvételére, A balmazújvárosi takarék- 
pénztár újabb ajánlatot tett a Hortobágy 
mellett levő Borzas-puszta megvételére. Az 
újabb ajánlat szerint magyar holdankint már 
csak 400 koronát kér a bank, de a gazda­
sági bizottság még ezt is sokalja. A bank, 
úgy látszik, nem csinált jó üzletet a Borzas- 
pusztával.

Dögtemetők a Hortobágyon. A gaz­
dasági bizottság javasolja a tanácsnak, hogy 
6—7 dögtemetőt létesítsen a város a Horto­
bágyon és a 200—300 négyszögöles temető­
ket ‘drótkerítéssel vegye körül. Ugyan jókor 
jött az indítvány, mikor maholnap már eke 
hasogatja az ösztöver Hortobágy szűz tala­
jába a barázdákat.

[SZABD iilíKLÖS férfi-, fia és gyer­
mekruha áruházá­
ban Debreczen,

|»»ÄAC-1LT.
3 (Szent-Anna-utcával szemben.)
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Jisztnjitás
akir. közjegyzői kamaránál

Píz évi rendes közgyűlés 
Debrecenben.

A debreceni kir. közjegyzői kamara 
vasárnap, február hó 11-én, délelőtt tartotta 
évi rendes közgyűlését városunkban a deb- 
recani kir. törvényszék tanácstermében, esik- 
szentkirály líestyan Adorján m. kir. ud­
vari tanácsos elnöklete alatt. A tagok igen 
nagy számban vettek részt. Megjelentek pe­
dig a következők: Barcs Béla kisvárdal, 
Bonu Adorján margittai, Bathó Janos jász­
berényi, Cholnoky Imre szatmárnémeti, dr. 
Elbel Tibor karcagi, dr. Galánffy János deb­
receni, dr. Kováeh Elek nyíregyházai, dr. 
Krasznay Gábor titkár kisújszállási, dr. Lint­
ner Sándor hajdúböszörményi, dr. Miskolczy 
Pál berettyóújfalui, dr. Ónody Kálmán felső- 
visői, dr. Örley György nagyváradi Padrah 
Sándor hajduszoboszlói, Sántha Dezső tasnádi, 
dr. Sáray Bertalan téesői, nemestóthi Szabó 
Antal nagykárolyi, Somogyi Gyula kir. tan. 
nyíregyházai, Szathmári Józseí ósZrezmetzky 
Béla kis. tan. szolnoki kir. közjegyzők és 
dr. Benkő Lajos kamarai e. titkár,l debreceni 
kir. közjegyzői helyettes.

A közgyűlésen a kamarai * titkár szá­
molt be a választmány 1911. évi működé­
séről. Kiemelte, hogy a kamara képviselteti 
magát a múlt évben Budapesten tartott or­
szágos jogász gyűlésen és részt vett a köz­
jegyzői kongresszuson. Ezek után a kon­
gresszusi tagokkal tisztelgett az igazságügy­
miniszter előtt, aki kijelentette, _ hogy a fé­
nyesen bevált közjegyzői intézményt tovább 
kívánja fejleszteni.

A zárszámadás felülvizsgálása s a költ­
ségvetés megállapítása után a közgyűlés ka­
marai elnökké ismét a kiváló népszerűségé 
általánosan nagyrabecsült csikszentkirályi 
Lestyán Adorján m. kir. udvari tanácsos, 
debreceni kir. közjegyzőt: a kamarai választ­
mány rendes tagjaivá dr. Krasznay Gábor, 
Zrumetzky Béla, nemestóthi Szabó Antal és 
dr. Örley György; póttagjaivá Padrah Sán­
dor és dr. Galánffy János kir. közjegyzőket 
választotta meg.

A választmány titkárává újból dr. Krasz­
nay Gábort, pénztárnokká nemestóthi Szabó 
Antalt választotta meg; a közjegyzői fegyelmi 
bíróságba pedig rendes tagokul dr. Krasznay 
Gábort és dr. öriey Györgyöt, póttagokul 
Zrumetzky Bélát cs nemestóthi Szabó Antalt 
küldötte ki.

A közgyűlést megelőző este csikszent- 
király Lestyán Adorján debreceni kir. köz­
jegyző, aki már több mint egy évtizede vi­
seli kartársai kitüntető bizalmából az elnöki 
tisztséget, dinert adott a vidéki kir. közjegy­
zők tiszteletére, amelyen megjelentek a hely­
beli bírói és ügyvédi karból Weér György 
táblai tanács elnök Unger Gusztáv kúriai 
biró, Márk nndre udvari tanácsos, ügyvédi 
kamarai elnök, Kulin Imre törvényszéki elnök 
és még számosán.

Színház.
Ma, kedden, fobr. 13-án színre korül:

Fii «SB* lácdveince.
Vigjátók 3 felv.

HETI MOSOK:
Szerdán : Ártatlan Zsuzsi, operett. A) béri. 
Csütörtökön: Eleven ördög, operett. B) bér!, 
Pénteken : Gésák, operett. Cj béri.
Szombaton: Rabló lovag, szinmü. A) béri 
Vnsáritap délután : Kis gróf, operett.

Este; Rabló lovag, színmű.

Bisgedüs
Debrecenben«

*
Zilahy Gyulának — debreceni színigazga­

tó s ága pont hetedik esztendejében—eszébe jutott, 
hogy Hegedűs Gyulát bemutassa a debreceni kö­
zönségnek. Nagyváradon a mull évben körül­

belül negyven fővárosi vendég játszott és mi 
ugyebár végtelenül le legyünk kötelezve Zilahy 
direktor ur iránt, hogy ezt a két szép estét meg. 
szerezte — bérlctszünctben és felemelt helyárak 
mellett. ..

De nem akarjuk illusztrálni, a Zilahy úgy i$ 
jól ismert színházi politikáját. Inkább örüljünk a 
szerencsének, hogy végre - hiszen régóta rek- 
lamáljuk — lathassuk színpadon — .Hegedűs Gyű-
lát . . .

*

Nem idézzük a lexikont, de valamit mégis 
el kell mondanunk a művész érdekes múltjából. 
Hát kérem, Hegedűs Gyula — anno dacumál — 
beiratkozott a Színművészeti Akadémiába, ahol 
nem tűnt fel, hanem ellenkezőleg, ahonnan rövi­
desen — eltűnt. Nem igen keseregtek akkor e 
miatt és csodálatos, hogy Hegedűs Gyulából mégis 
Hegedűs Gyula lett...

Vidéki társulatokhoz szegődött és mint kezdő 
színész, Debrecenben is működött 1891. és 92-íki 
szezonban Leszkay alatt. A névsorban__ igy talál­
juk: Hegedűs Gyula apa és bufló . .. Csak ennyi.

Debrecenből Temesvárra ment, onnan Ko­
lozsvárra, ahol az éles szemű Ditrói Mór mindjárt 
felfedezte. Felvitte a budapesti Vígszínházhoz, 
amelynek megnyitása óta büszkesége. . .

Hegedűs Gyula kivételes egyéniség, ö 
döntötte meg azt a régi, kivénült pathetikus 
iskolát, a mely a hanggimnasztikában és a 
testgyakorlatokban látta“ az ábrázolás legfőbb 
célját. Fényes karrierje, a természetes játék­
stílus imponáló diadala.

Hiszen élvezhették ezt vasárnap este az 
ördögben, hétfőn este pedig a Csitriben. Meny­
nyire közvetlen, milyen otthonos tudott lenni 1 
Szükségtelen alakításait részletezni. Ä legkris- 
tályosabb egyszerűség volt mind a kettő.

Zsúfolt ház díszes közönsége meleg, 
megértő szeretettel köszöntötte mindkét este. 
Ünneplő hangulatban hívták a lámpák elé, 
(Még a zenekart is székekkel kellett telerakni 
— bérletszünetben, felemelt belyárak mellett. 
Nem lehetett rósz üzlet, ugy-e bár ?i

Az Ördög előadásán Zilahy színészei — 
sajnáljuk, mást nem mondhatunk — Hegedűs 
mellett csak dadogtak. A Csitriben is dettó a 
többség. Csupán Vajda Ilonkát a címszerepben 
és Zilahy jóízű figuráját említhetjük Hegedűs­
sel együtt. A többiektől bizonyára a vendég 
sem lehetett elragadtatva . . .

Medgyaszay Vilma Debrecenben.
Már régebben jeleztük, hogy a rendőrtiszt­
viselők müvész-délután-jáuak rendezősége 
nagy meglepetést készít elő. Nos, most már 
elárulhatjuk ezt. Ugyanis sikerült közre- 
működésre megnyerni Medgyaszay Vilmát, 
a legkiválóbb magyar kabarét dívát. Med- 
gyuszay Vilma jön s a legfrissebb műsorát 
hozza magával. A rendőrség tehát itt sem 
tagadta meg magát: szenzációt csinált. 
Kétségtelen, hogy ezek után már másról 
sem beszélnek Debrecenben, mint a szerdán 
délutáni művész-délutánról boltbizonyosra 
tipeljük a zsúfolt színházat.

A Bonbonniere vasárnap délutáni cs 
esti előadását zsúfolt ház nézte végig. 6zi- 
lassy Etel directort dicséret illeti, hogy va­
sárnap délutáni előadások helyárait annyira 
leszállította, hogy a polgári osztálynak is 
módjában van a Bonbonniere műsorát meg­
néznie. Még nagyobb dicséret illeti azért, 
hogy a délutáni előadás keretében a telje- 
esti műsort kapja a közönség, aminek meg ie 
van a hatása, mert már 4 órakor minden 
jegy elkelt. A nagyközönség úgy délután, 
mint este fényesen mulatott az egyes szamo­
kon. Különösen ki kell emelni a „Segeú- 
juhász* című népszínmű paródiát, mely Dzom^' 
házy István kitűnő tollát dicséri. Legnagyobb 
sikere van még is Szilassy Ételnek, ki esten­
ként cigányzene mellett énekel néhányj kup­
iét, melyet a közönség szűnni nem akaró taps­
sal honorál. Még 3 napig látható a szezoi 
legsikerültebb műsora, Brothers Herbert alig 
ének és tánckcttös, Gurli _ Tmh amenta 
excentrikusok, Delila kigyótáncosnő,^ . 1- 
Kova fütty művész no és a, többi elsőrendű 
attrakciók. _ .

Az Uranus színház mai, k^u,n.° 
műsora. 1. Gasstein fürdő. (Természeti te - 
vétel.) —y. A féltókeny-ség. (Amerikai drama. 
Wltagraph felvétel.) —3. Egy tzevenau.



Debreceni Újság 719Í2 februári 3

'tó.,,,,) — 4. Misi cowboy akar lenni. 
Kitűnő humoros történet.) — 6. Leányfurfang. 

;íep humor.) - 6. Elnémult szerelem. (Mo- 
n társadalmi dráma 2 felvonásban.) A 

Vordisk film Oompagni“ legújabb Bzenzá; 
',"ma - Előadások: hétköznap esto pont b 
rrakor kezdődnek. Ha van hely, minden kép 

•áu be lehet menni es a már bemutatott 
eket utána lehet nézni. Bérletjegyek és 

..„♦viselő legyek minden előadásnál, a ked- 
vdmónyesáru trafik jegyek csak a 6 órás 
dudásra érvényesek. Utolsó előadás pont 10 

órakor" kezdődik Rendes helyárak. Holnap 
szerdán teljesen uj műsor! A holnapi uj 
müsor slágere „A sikkasztó pénztáros". Hel- 

' tűnést keltő dráma 2 felvonásban.
A ..Meteor“ mozgó színházban fé- 

ves műsor keretében bemutatásra kerül 
csütörtökig minden előadáson „A királynő 
nyakéke8, 2 felvonásos nagy színes dráma. 
Vieeéie a francia forradalom előtti időkből. 
f\ a pép a párisi Pathé film-gyár remek 
müve* Minden csütörtökön és szombaton 
délután 3 órától 6 óráig nagy gyermek elő­
adások tartatnak nagyon kedvezményes hely- 
árak mellett. Páholyülés 40 fill., I. hely 30 
UL II. hely 20 till., 111. hely 10 fill. Minden 
hétfőn*, csütörtökön és szombaton uj műsor.

Debreczen, Piao-ntcza 73. szám.

Elfogad betéteket takarékkönyvekre.
és folyószámlára s állandó jellegű be­
tétek után

SOI
|o

kamatot fizet. Ezenkívül az intézet tize 
a betétkamat-adót is. 439

Az Életunt legény 
komédiái.

Elem süketnéma, 
hanem elmebajos ?

Mint a Debreceni Újság részletesen je­
lentette, pénteken éjjel a Boldogfalva-utca 
13. számú ház előtt egy ismeretlen egyén 
mellbe lőtte magát. Hiába faggatták, hogy 
kicsoda, miért követte cl a tettet, nem fe­
lelt. Ezért aztán joggal azt lehetett hinni, 
hegy a szerencsétlen — süketnéma.

Szombaton Gácsér József, süketnéma- 
intézeti igazgató segítségével Hortobágyi 
Ernő rendőrfogalmazó ki akarta hallgatni a 
uözkórházban. Ez azonban nem sikzriilt. Egy 
árva szót sem lehetett belőle kivenni. A vi­
selkedésével azt a gyanút keltette azonban, 
hogy nem is süketnéma, hanem szimuláns.

Ez a feltevés, a melyből eleinte kevés 
jelből lehetett következtetni, vasárnap bizo­
nyossá vált. A ravasz legény ugyanis már 
nem tudta tovább játszani a süketnémaságot, 
hanem megszólalt. Azt lehetett hinni, hogy 
most már nem folytatja tovább érthetetlen 
komédiáját, de úgy látszik, csak szerepet 
'■seréit. Mert újabban elmebajosnak tünteti 
tel magát.

Mindig szaladni akar az ágyáról, fel 
szeretné tépni a kötelékeit s azt igyekszik 
kimutatni, mennyire bántja, hogy sötét szán­
déka nem járt végzetes credménynyel. Szó- 
Xu* az ápolóinak nagy gondot ad, ugyancsak 
fezemmel kell tartani ükelmét.

Különben folytonosan értelmetlen dol- 
F '*l! motyog. Egyezer Tóth Bálintnak, más­
kor másnak s előbb azt állítja, hogy Hajdu- 
maházra, majd Kunmadarasra való, do Kar­

cagot _ is ep oly sűrűn emlegeti.
Zavaros előadása szerint legutóbb Deb­

recenben dolgozott, a Hatvan-utcán, de hogy 
KmeE azt nem árulja el.
, , . ^rra a kérdésre, hogy miért akar meg- 
" lv-’■ válaszolja, hogy egy leány miatt, 
I'1 IN'UI‘ l’Cuig tg, fantasztikus mesével ma- 

'l’czza tettet. Sokkal inkább oka lehet

ennek az a 140 korona és 80 fillér, a mit 
nála találtak, amelyről hallani sem akar. Ez, 
hogy került hozzá ? Könnyen odatapad a 
gyanú, hogy bűnös utón s meglehet, hogy 
ez egyik rugója öngyilkossági kísérleténél:.

A rendőrség egyébként még vár az 
újabb kihallgatásával. Lassanként ugyanis 
majd csak eszére tér a furfangos életunt s 
őszinte vallomást tesz, a melyből kiviláglik 
minden.

„Fekete-kéz"
párosán.

Elfogták 
a másikat is.

Pár hónappal ezelőtt tudvalevőleg az 
egész várost elárasztották „Fekete-kéz* alá­
írása levelező-lapokkal, «amelyeknek iröi in­
kább nevetséges, mint félelmetes fenyegeté­
sekkel pénzt akartak kizsarolni. A rendőrség 
hosszas utánjárás után elfogta a tettest 
Szombati István személyében.

Akkor még nem is sejtette, hogy a jó 
madarak — párosával vannak. Ezt csaknem 
régen tudta meg. A Szombati István letar­

tóztatásával ugyanis nem szűntek meg az 
ijesztgető Írások,

Legutóbb Nagy Lajos Póterfia-utcai la­
kos hivatalnok kapott egy rémesen kiszíne­
zett tartalmú levelező-lapot. Ebben felszóli- 

I tóttá a „Fekete-kéz*, hogy 5000 koronát te- 
gyen ki ekkor, meg ekkor a Libakertben egy 
kút mellé, különben a halál fia.

A rendőrség természetesen megindította 
a nyomozást és pedig nagy titokban. Nyil­
vánvalóvá lett, hogy Szombati Istvánnak társa 
van, aki azonban nem jött ki a Libakertben 
jelzett helyre. Hiába lesett reá éjszakákon 
át Szóte Lajos rendőrbiztos.

A gyanú azonban ennek dacára is mind­
járt helyes irányba terelődött. És pedig az 
ellen fordult, aki — Szombati Istvánt felje­
lentette. Bánki Gábor a jeles egyén neve, 
aki — még jutalmat is kapott azért, hogy 
Szombatit elárulta. Most aztán kiderült, hogy 
ő ép oly ludas a dologban, mint kitűnő szár­
mazású cimborája, a hires Szombati János» 
illavai fegyházi lakos fia : a nagyreményű 
István. Bánki ugyan tagad, de minden el­
lene vall.

Az Írásszakértők felismerték a leve­
lező-lapokon az ő írását. Sót majd nem bi­
zonyos, hogy Szombatié csak az ötlet cs a 
fogalmazás volt, Bánki pedig a voltaképeni 
„Fekete-kéz*.

Bánkit a múlt hét szerdáján adták át a 
kir. ügyészségnek. Kihallgatta már a vizs- 
gálóbiróság is cs előzetes letartóztatásba 
helyezte. A vádtanács is indokoltnak találta 
ezt cs jóváhagyta, Bánki pedig barátjával, 
Szombatival felebbezett tovább a fogvatartás 
ellen a táblához, ahova valószínűleg meg ma 
átteszik az ügy iratait.

Újdonságok.
8 Szocialisták népgyillése. A deb­

receni szocialista-párt vasárnap délután nagy 
népgy ülést tartott a Műnk as-Otthonban. Kö­
rülbelül 5—600-au voltak jelen s hallgattak 
a szónokuk, Lcfkovivs Mlmos fejtegetéseit 
a választójogról és Török Gábor beszédét a 
politikar helyzetről. A hangulat igen lelkes 
volt, valahányszor a párt törekvéseit emle­
gettek.

* Varga Elemér dr. tanácsnok
gyásza. Mély részvétet keltett a városban 
dr. Varga Elemér városi tanácsnok ifjú fele­
ségének, Latinovits Ida úrasszonynak várat 
lan elhunyta, a fiatal úrnő már régóta bete­
geskedett és állapota egyre sulyosodott, úgy, 
hogy férje, mintegy két bet előtt fölszállit- 
tatta a fővárosi Liget-szanatóriumba. Még 
szombaton is olyan i ríesités jött, hogy a 
nagy beteg úrnő állapotában javulás állott be; 
annál megdöbbentőbb \o't a hír, hogy vasár­
nap hirtelen elhunyt. A fiatalon elhunyt úr­
asszony holttestét hazaszállítják Debreceni1; 
és a családi sírboltban helyezik örök nyugi- 
lomra. A városi tanács ülésén mely részvét­
tel jelentette be a polgármester a gya.-z- 
esetet és indítványára a tanács koszorút 
helyez a ravatalra: „Mély részvéttel, a váró ti 
tanács tagja* felirattal és testületileg részt 
vesz a temetésen. A gyászesettől mélyen súj­
tott család az alábbi jelentést adta ki:

Dr. Vargha Elemér, az alulirt szülök 
és rokonok neveben is, mély fájdalommal 
tudatja, hogy felejthetetlen jó felesége : dr. 
Vargha Elemérné született Latinovits Ida 
f. hó 11-én, boldog házasságuk ti-ik évé­
nek utolsó napján, 26 éves korában, Buda­
pesten hosszas betegség után jobblétre 
szenderült. Drága halottunkat f. hó 13-án, 
azaz kedden délután fél 5 órakor, a Piac- 
utca 22-ik számú háznál tartandó r. kath. 
gyászszertartás után, a Kossutb-utcai te­
metőben levő családi sírboltba helyezzük 
nyugalomra. F. hó hó lo-én, reggel 0 ér .- 
kor a megboldogult lelkiudvéért, a r. kath. 
templomban gyászistentisztelet lesz. Deb­
recen, 1912. febr. 12. Áldás emlékére. Szü­
lei : Latinovits Mihály es felesége Markos 
Anna. Napa : özv. Vargha Ferencné. Test­
vérei : Olga, Lili férj. Gyene Zoltánnal, 
Edit. Nagynénje : Markos Ilona férj. Njiri 
Jánossal. Sógornője : dr. Petz kő Ernőim, 
férjével dr. Petzkó Ernővel, Elemér cs 
Adrienne gyermekeikkel, a. temetést Ge­
bauer Károly temetkezési int. rendezi.

* Áthelyezés. Kolkó Lajos pénzügyőri 
főbiztost a pénzügyminiszter pénzügyőri fel­
ügyelővé nevezte ki s Debrecenbe he­
lyezte át.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó férj, apa, 
nagyapa, dédapa, sógor, nagybácsi és jó ro­
kon: polgár Kun János folyó hó 11-ikén, 
reggel 5 órakor, életének 77-ik, boldog házas­
ságának 53-ik évében, rövid, de súlyos szen­
vedés után csendesen elhunyt. Kedves halot­
tunkat f. hú 13-ikán, délután 2 órakor fogjuk 
a ref. egyház szertartása szerint, a Nyom­
tató-utca 8. sz. házunktól, a Nagytemplom­
ban tartandó ima után, a Kossuth-utcai sír- 
kertben levő családi sírboltban örök nyuga­
lomra helyezni. Végt i sz tcs ségté telére roko­
nainkat és jó ismerőseinket szomorodott szív­
vel meghívjuk. Áldás és béke poraira ! Bá­
natos özvegye: özv. Kun Jánosné tízül. Antal 
Sára. Gyermeke: Juliánná férjével, polgár 
Molnár Jánossal. Zsuzsanna férjével, polgár 
Tóth Józseffel. Unokái: Molnár Juliánná fér­
jével, polg. Jó na Jánossal. Molnár László é.-; 
Irénke. Tóth Ilonka. Dédunokái: dórin, Pis­
tiik a, Ibiké és Janika. Sógornője : Özv. Kun 
Sándorné szül. Iván Sára. Unokaöcscse: polg. 
Kun István nejével; polg. Kun Sándor^nejé­
vel és gyermekeivel. Sógorai: polg. Kapros 
József gyermekeivel; polg. Kerekes Albert 
nejével/Murvai Juliannával. Valamint szá­
mos közeli és távoli rokon nevében. A teme­
tést Gebauer Károly és Társa temetkezési in-, 
tézetc rendezi.

* Az István. CfÖKmalom Társulat
munkásainak önképző és segélyzü köre év i 
rendes közgyűlését f. hó 25-én, délután 2* 
órai kezdettel sej át helyiségében, Kétmalom- 
utca 7. tartja meg, ezúton is felkéri tagjait, 
hogy a közgyűlésen mennél számosabban 
jelenjenek meg. Az elnökség.
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• l'irtmg-er Jakab temetése. Beni-
t.irsainak, isméi őseinek és az egész város­
nál; osztatlan részvéte kísérte utolsó Htjára a 
piarirta ház elhunyt másodfőnőkét. A temetés 
hétfőn d. c. 10 óra kot men. végbe. A Szer­
tartást Gróli Ferenc kanonok, prépost-plébá­
nos végezte fényes segédlettel. A koporsót 
a heszentclés utun a róm. kath. templomba 
vitték, hol az énekes gyászmisét ugyancsak 
Gróh Ferenc prépost-plébános végezte az el- 
1, nnyt lelkiiidvéért, míg uránokkor az összes 
oltároknál rendtársai mutatták be az engesz­
telő áldozatot. A Libera megindító hangjai 
után megindult a menet a temetőbe, hol a 
kegyesrendiek sírboltjában helyezték örök 
nyugalomra az elhunytat, ügy a templomban, 
mint a temetőben a róm. kath. főgimnázium 
énekkara gyönyörű gyáiszénekekkel búcsúzott 
a megboldogulttól. A temetésen a budapesti, 
nagykárolvi. máramarosszigeti és sátoralja­
újhelyi kegyesrendi házak kiildöttségileg kép­
viseltettek 'magukat.. Dr. Lóky Béla hágfőnök- 
höz részvettáviratok nagy számban érkeztek 
az ország minden részéből.

' B’leset. Kéri Gábor, a Müller szál­
lító cég kocsisa, a múlt hét egyik napján 
egy láda szeget kézbesített a patkógyárba. 
Útközben azonban a sikos járdán elcsúszott 
s a láda jobb lába fejére esett, a mely igy 
bokában eltört. A snlyosan sérült embert 
vasárnap szállították be gyógykezelés végett 
a közkórházba.

* Gyászjelentés. Mély fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen édes 
jó anyánk, nagyanyánk, anyósunk, nászunk 
és jó rokonunk özv. Pető Jánosáé Jobbágy 
Sára asszony életének 80., özvegységének 4. 
évében 4 napi súlyos betegség után f. hó 
1 l-én, reggeli 9 órakor történt csendes el­
hunyták Kedves halottunk földi részeit febr. 
hó 13-án, kedden d. u. 2 órakor fogjuk a 
Homok-utca 105. számú házunktól, a ref, 
egyház szertartása szerint tartandó ima után 
a llatvan-u. sirkertben örök nyugalomra he­
lyezni. Vcgtisztesscgtéíelére rokonainkat, is­
merőseinket ezennel meghívjuk. Debrecen, 
1912 február hó 12-én. Áldás és béke po­
raira! Bánatos gyermekei: József nejével. 
Zsuzsika férjével Kiss Imrével és gyermekei­
vel. István nejével Keresztesy Zsuzsikával és 
gyermekeivel. Mihály nejével Kovács Julián­
jával és gyermekeivel. Erzsébet férjével Tö- 
mösváry Mihálylyal. Veje: Kertész János 
családjával. Nászszai: Kovács Péter nejével 
és családjával. Id. Tömösváry Mihály nejével 
és családjával. A temetést özv. Dankó Bé- 
lanc és társa, Ekü József temetkezési intézete 
rendezi.

* A Jogász- és Tisztviselőkor febr. 
25-ikén, vasárnap d. e. 11 órakor a kör 
helyiségében évi rendes közgyűlését tartja. 
Tárgyak: I. Elnöki jelentés. 2. Számvizs­
gálók jelentése. 3. Költségelőirányzat meg­
állapít ása. 4. Tisztujitás. ü. Esetleges indít­
ványok.

* Az első csütörtöki est. A csü­
törtöki estélyeket rendező bizottság, a vig- 
< stélvck után febr ti ár 15-én, azaz csütörtö- 
kön tartja meg az estélyek második ciklusa 
I iső estélyét. A rendezőségnek az ostely 
programmját sikerült oly módon összeálli- 

■ .mi, amely a közönség soraiban méltán fog 
különösebb érdeklődést kelteni. A műsor 
keretében fog a publikum megismerkedni 
Debrecen úri társadalmának legújabb dilet­
táns művész úrasszonyával: Frischfeldt Fri- 
gyesnével, aki kellemes, lágy hangjával ének­
számokat fog produkálni. A műsor közt ta­
láljuk a debreceni közönség ismert, de álta­
lánosan kedvelt milv- -z gárdájának követ­
kező tagjait: Dcbreczcni Margit nrleányt, 
aki füttyeivel, l'nss Jolánka urleányt, aki 
magánjelenet, előadásával, A Iker Lujza ur­
leányt, aki zongorajátékával fog,, nemes szó­
rakozást nyújtani az est résztvevőinek. A 
részletes műsor egyébként a következő:

adja
1. Hsngver- 
Albcr jAljza.

nv-számok. Z

Irta Mártor 
Tiajos.

fnlvv G

zongorán elö-

eiőulns a vidéken. 
! i'lolvnssa *-’usz

3. Nagybőgő dtwtt. Kíéedja a színházi 
■encfcar két tagja.

4. Magánjelenet. Kies Béla zenefeieé- 
reéével előadja Mais Jolánka.

5. Énekszámok. Énekli FrieehfeMt Pri- 
gyesné, zongorán kiséri MArtonfalvy György.

6. Fütty produktumok. Előadja Deb- 
reezeni Margit. Zongorán kiséri Mártonfalvy 
György.

7. Magyar dalok. Muzsikálja Kiss Béla 
és zenekara.

A csütörtöki est, mint rendesen, a róm. 
kath. főgimnázium Szent-Arna-utcai épüle­
tének dísztermében lesz. A bérlők jogaikkal 
élhetnek, belépti jegyek redig este a pénz­
tárnál válthatók. Az estély kezdete délután 
pont öt órakor.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést : Mély fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk, hogy a felejthetetlen jő hitves, 
anya, gyermek, testvér és jó rokon Weszely 
Antalné szül. Ferenczy Irma, f. hó 1 l-én 
éjjel 2 órakor, életének 39-ife, boldog házas­
ságának 24-ik évében hosszú szenvedés és a 
halotti szentségek felvétele után csendesen 
elhunyt. Kedves halottunk f. hó 13-án, d. n. 
3 órakor fogjuk, a róm. kath. egyház szer­
tartása szerint, az F,ötvös-utca 45. ez. há­
zunknál tartandó gyászszertartás után a Szent- 
Anna-utcai sirkertben örök nyugalomra he­
lyezni. Az engesztelő szentmise áldozat f. hó 
14-én, reggel fél 9 órakor fog a Minden­
hatónak bemutattatni. Debrecen, 1912. febr. 
1 l-én. Az örök világosság fényeskedjék neki! 
Bánatos férje Weszely Antal. Gyermekei: 
Ilonka, Anti, Dezső, Erzsiké, Manyika. Szü­
lei : Ferenczy Péter nejével, szül. Bodoszki 
Erzsébettel. Egyetlen testvére Matild. Vala­
mint számos közeli és távoli rokon nevé­
ben ! A temetést Gebauer K. temetkezési 
intézete rendezi.

* Elitéit gyáros. A rendőrség Neumann 
M. subiekgyártót, mert ipartelepe piszkos és 
tűzveszélyes, előbb 50, azután 200 korona 
pénzbírságra ítélte. A tanács mindkét ítéletet 
jóváhagyta.

* A népszövetség mozija. Igen ked­
ves és szórakoztató délutánt nyújtott a deb­
receni kaik. népszövetség a nagy számban 
megjelent közönségnek vasárnap, mikor elő­
ször mutatta be tagjainak és azok vendégei­
nek nagy költség árán szerzett vetítő készü­
lékét. Három ízben ürült ki a gimnázium 
tornaterme, mely alkalmasan volt berendezve, 
hogy a közönség kényelmesen érezhette ma­
gát. A mozi-nak nagy erkölcsnevelő hatása 
van, ha jó kezekben van s ez indította a 
kath. népszövetség vezetőségét is, hogy el­
vonja tagjait a sokszor arcpiritó darabokat 
mutató mozi előadásoktól. — Bevezetésül 
„Róma“ régi képeit mutatták be, kisérve 
magyarázó felolvasással, utána „Az amerikai 
menyecske* inulattatp darabot élvezte a kö­
zönség. Bizonyos, hogy a jövőben is vasár­
nap délutánonként a vezetőség minden tekin­
tetben igyekezni fog kielégíteni tanulságos és 
szórakoztató darabokkal a sok oldalról mu­
tatkozó érdeklődést. Minden héten lesz az 
ifjúság számára külön időben egy-egy tanu- 
ságos előadás. A felnőttek számára vasárnap 
délután 5 órakor lesz állandóan előadás.

* Letört bimbó. Alulírottak a leg­
mélyebb fájdalomul tudatjuk, hogy forrón 
szeretett kis fiunk, testvérünk, unokánk: 
Béla, Pistuka folyó hó 11-én este 9 órakor, 
életének 4-ik havában csendesen elhunyt. 
Kedves kis halottunk hült tetemeit folyó hó 
13-án cl. n. 3 órakor fogjuk a református 
egyház szertartása szerint, Hajnal-utca 5-ik 
számú házunktól, a Kossuth-utcai sirkertben 
örök nyugalomra helyezni. Végtisztesség- 
tétclére rokonainkat és ismerőseinket szomo­
rodott szívvel meghívjuk. Áldás és béke 
poraira! Debrecen, 1912. február hó 12. Bá­
natos szülei: Gasparik Adóm, neje szül. Tóth 
Róza. 3estvére: Lenke. Nagyszülei: Gasparik 
Antal, neje szül. Bay Teréz, Tóth Gábor és 
neje szili. Bodnár Juliánná. Keresztszülei: 
Böszörményi Mihály, neje szül. Tóth Mariska 
Valamint számos közeli és távoli rokon nevé­
ben. A temetést Gebauer Károly tóm. int. 
rendozz

* Beabad Iskola. Ma. kedden d. H
6—7 áru között dr. Csűrös Ferenc ref. ff! 
gimnáziumi tanár fog előadást tartani a 
Szabad Iskola rendes előadó helyén, az ipar- 
^stillet dísztermében. Görgey Arthur szerep­
lése a szabadságharcban, lesz a tárgya a’ 
előadásnak, A szabadságharc legzseniálisabb 
hadvezérének alakja ma fölötte aktuális. \ 
nevéhez tapadó hazaárulás vádja mindinkább 
helyet ad, az események helyes megítélése 

j következtében, a méltánylásnak, megértés- 
I pék. Az előadás is ezzel a problémával fo-> 
I foglalkozni s egyenként fogja tárgyalni azo* 

at a tényeket, melyeken a hazaárulás vádja 
j V tilt s melyek az idők folyamán előkerült 
j f .jegyzések következtében égésűén más vi- 

Hígításban jelennek meg a mai nemzedék 
előtt, mint a kortársak szemében. Különösen 
a világosi fegyverletétel ténye mutatkozik 
egészen más színben és jelentőséggel, mint 
még csak egy évtizeddel ezelőtt is. Az érde­
kes előadásra felhívják a közönség figyel, 
mét. Ugyancsak az ipartestnlet dísztermében 
8—9 óráig Nyáry Béla főgimnázium! tanár 
tartja meg a harmadik munkás-előadást, a 
mikor a lég- és tengeráramokról fog be­
szélni. Felhívjuk az érdeklődők figyelmét 
ezen előadásra is.

* Kinevezések. A pénzügyminiszter 
Megyory Miklós debreceni, Stún Győző, 
hajdúböszörményi adóhivatali ellenőröket fő­
ellenőrökké, Bakó György, .Vágj- Károly, 
Molnár Gyula debreceni adóhivatali tiszteket 
főtisztekké nevezte ki, Szántó Emánuel deb­
receni adótisztet a X-ik fizetési osztályba lép­
tette elő.

* Késelés a IJózsef kir. herceg- 
utcán. A József kir. herceg utca sarkán 
szombaton éjjel Bállá János 25 éves sütő 
segéd ittas állapotban összeszólalkozott egy 
ismeretlen paraszt emberrel. Az összekapar« 
nak az lett a vége, hogy Ballát ellenfele 
mellbe és derékon szúrta. A súlyosan sérült

: iparossegédet a mentők szállították he a kór- 
: házba. A késeié merénylőt a rendőrség 

nyomozza.
* Gyászjelentés. A B, F. R. A. A leg- 

i mélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudat­
juk felejthetetlen jó fiunk, testvérünk: néhai 
Miskolczy László harmadéves tanuló élete 
10-ik évében, 14 napi súlyos szenvedés után, 
február hó 11-én este 10 órakor bekövetke­
zett csendes elhunytat. Kedves halottunk 
földi részeit február hó 13-án délután 2 éra­
kor fogjuk a Szappanos-utca 7. számú há­
zunknál tartandó éneklés után, a Péterfia- 
utcai temetőben örök nyugalomra helyezné 
Végtisztességtételérc rokonainkat és ismerő­
seinket szomorodott szívvel meghívjuk. Deb­
recen, 1912. február hó 12. Áldás és béke 
poraira! Bánatos szülei: polgár Miskolczy 
Imre nejével Kon ez Máriával. Testvérei: Ist­
ván, Imre, Ferenc, Gábor, Mihály Erzsiké. 
Keresztszülei: polgár Folk Imre nejével Ko­
vács Rózával és gyermekei. Nagynénje! és 
nagybátyját: özv. polgár Miskolczy Istvánnc 
Hornyuk Mária és gyermekei, polgár Mis­
kolczy Gábor nejével Csarnai Eszterrel es 
gyermekeivel, Miskolczy Juliánná férjével 
polgár Csige Sándorral és gyermekével, Mis­
kolczy Eszter özv. Vásáry Mihályné és gyer­
mekei, Miskolczy Mária férjével polgár Szabó 
Mihálylyal és gyermekeivel; özv. Nagy Ja* 
nosné szül. Koncz Erzsébet gyermekeivel; 
Varga Istvánná szül. Koncz Jnliánna'és’gyer- 
mekei. Számos közeli és távoli rokon neve- 
ben is. A temetést özv. Dankó Béláné es 
társa torn. int. rendezi.

* Felhívás. Molnár Ede nr Budapest­
ről, az Országos Magyar Gazdasági Egyesü­
let növénytermelési szakosztályának egyik 
választmányi tagja., f. évi február hó 18-an, 
vasárnap délután 4 órakor, a gazdakör he­
lyiségében előadást tart a modern tengeri

j termelésről s o művelés körül eddig élért 
I eredményekről. Felkérjük a Gazdakör t. tag­

jait s az érdeklődő gazdaközönséget, ezen 
I előadáson való megjelenésre. Rá ez Lajos, 
! titkár.
I * Szőnyegek, függönyök, sí-: k 3 
I legújabbak Szabó Lajos t ni cegn i.
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• Qajnal mulató. Már csak néhány
látható a Hajnal mulató kitűnő febr. 

"i ) műsora, c hó 16-án már uj tagok váltják 
fel a* remeket, akik bizonyára szintén sok 
' ellemes estét szereznek majd a népszerű 
adató közönségének.

* Zviback Lajos és Testvére cs. és 
, . udvari* szállítók. Alkalmi és estélyi bluz- 
udonsá^ai megérkeztek és Debrecenben 
mkii. Tlalmáqyí Sámuel divatházában sze­

rezhetők be. “ Ugyanott estélyi köpenyek és

űr, Láng szanatóriumába felvé­
gek elme és ragályos bajok kivételével

bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási díj o koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatiólioz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Piusen íénygyogymód. Thermopenetratio. Mo­
dern" műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
h'ossuth-u. 39,

• Paplanok, matracok, ágypokrócok
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

♦ ,,Debrecen“ sörcsarnokban Hagen-
macher-féle Szt. Gellert (barna) gyógysör ki­
mérését a mai naptól megkezdettem, melyről 
a nagyközönséget tisztelettel értesítem. Kovács 
Aladár, .Debrecen* szállodás.

a legolcsóbban

Berányi női szabó
Péterfia 4 szám alatt

Készít elegáns Costiimöket és bármely al­
kalmi toaletteket. 601

SW Szives párfogást kér. TK1 
iníoligens arleányok a szabás es varrásban oktatást 

nyernek.

$ polgári-kör közgyűlése.
Saját tudósítónktól.

Vasárnap délután 3 órakor tartotta meg 
évi rendes közgyűlését egyik legélénkebb 
társadalmi egyesületünk, a polgári-kör, melyet 
tevékeny és buzgó elnöke ismét a virágzás 
utjara vezetett.

Dr. .Vagy Gábor elnök a tagok szép­
számú részvétele mellett nyitotta meg a köz- 
gyülést, majd évi jelentésében beszámolt a 
kór tisztikarának vs választmányának, vala­
mint azok bizottságának egy évi működésé­
ről, haatásos beszédben buzdítva a tagokat 
tevékenységre, összetartásra, taggvüjtésre. 
'jégül a jegyzőkönyv vezetésére Sinktt. Sán- 
óur és -Vagy Gyula urakat kérte tol.

Az egyes bizottsági jelentések főbb 
adatai a következők:

A pénztar múlt évi forgalma 7339 ko­
rona 94 fillér bevétel, 6Ő63 korona 06 fillér 
uad.ts volt, így a pénztári maradvány 744 
»°r°na SS fillér. Az egyesület vagyona e 
ji^Pénzén kívül könyvtári értékben 2o74 mii, 
-G'M kötetben, 9312 koron»1'40 fillér, leltári 
; ‘Szerelés 3742 korona 82 fillér, mindenik a
* Tasi százalék leszámításával. A bázalap 
uozza: zamitásával a köt vagyona c szerint 
lo.OíiU korona 20 fillér.

A számadások megejtése után a tiszt* 
Kas következett. Egyhangú köztelkiáltással

* ;■ gvalasztattak: elnöknek dr. Nagv Gábor,
Czeglédy Gyula, főjegyző Kerék- 

A ’, UZSef- aljegyző Burcza Barna, ügy- 
1Linda, könyv tárnok P, Pupp

5?f»azda Ní,S.y Lajos, számvizsgálók 
„ !'/ v-I a , Kuvaes Mihály bankliivatal- 

jdasztmányi tagok lettek: Agárdy La- 
j.'.’“ ií.^-’.yDda, P^eglédy József, Csáky 
F'-rr-n’,. IuV1.(! S5ndov- Lrdődy László, Fehér

,í 111,111 ^äigmond, Uorkay Lajos, itj. 
va-h"t"•lU03’- Horváth János építész, Hor- 
Kov '' v-1,'': ,j\l'nuu’ Ignác, Káposztás Imre, 
,X0V‘l(-'= MlhXX-.Vl Anrli-á«. UA,in,

D “
Vjcz András, Móricz Ferenc,

Nagy Gyula, Serly Ede, Sinka Sándor, Szabó 
Kálmán, Szatmáry Mihály, Tóth Imre, Vér- 
tessy István. Póttagok : Balogh József, Szőke 
János, Tóth Kálmán, Simonovics Dezó.

A közgyűlés az elnök éltetésével 5 óra 
után ért véget.

foörászmesterek és segédek 
bálja.

Rendkívül kedves mulatságot rendeztek 
vasárnap este a debreceni fodrászmesterek 
és segédek a Bika-szálloda dísztermében. 
Nagy közönség gyűlt össze erre az estélyre 
és kellemesen mulatott Kiss Béla kitűnő 
zenéje meltett.

A rendezőség elegáns táncrenddel, sőt 
még legyezőkkel is meglepte a hölgyeket, 
akik bizonyára sokáig nem fogják elfelejteni 
ezt a hangulatos estélyt, ahol igazán jól 
mulattak, sokáig, sőt reggelig táncoltak. A 
buzgó rendezőség fáradozásának legszebb 
eredménye az elért siker s az abból fakadt 
elismerés.

A mulatságon megjelent hölgyek név­
sora a következő :

Úrasszonyok : özv. Buray Ferencné, Albert 
Károlyné, Csonka Andrásné, Tóth Ferencné, özv. 
Bonyhai Györgyné, Nagy Istvánné, Szendrei Sán- 
dorné, Zilál Janosné, Juhász Kálmánné, Tarcsi 
Györgynó, Pórándy Bálintné, Kárpoli Péterné, 
Szilágyi Dezsöné, özv. Szász Istvánné, Gere Já- 
nosne, Váradi Józsetné, Tóth Gézáné, Bózsi Fe- 
rencnó, Bodó Jánosrié, Szabó Lajosné, Ker- 
nyászky Sándornc, Szőke Dánielné, Horváth Istváné, 
Dániel Ferencné, Jányász. Istvánné, Jezsik Sán- 
dorné, Szigeti Istvánné, Ács Gáborné (Sámson), 
Páll Andrásné (Érmihályfalva), Hanzéli Lajosné, 
özv. Kender Lajosné, Hajdú Lászlóné, Balog 
Lajosné, Karkás Gáborné, H. Lerencsi Ferencné, 
Kovács Istvánné, Abel Mihályné, Szíjártó Jánosné, 
Kabay Józsetné, Dianiska Agostonné, Dudás Já- 
nosnó, Felföldi Istvánné (Nagykároly), Bese Ira- 
réné, Berger Józsefné, Halász Arpádné, Csürködi 
Istvánné (Sámson), Kolozsvári Mihályné, Biró 
Jánosné, Fiii Sánd mé, Bokovics Istvánné, Német 
Józsefné. Jobágy Lászlóné, özv. Simkovics Ist­
vánné. Mónus Andrásné, Nagy Lászlóné, Ivanovics 
Antalné, Kovács Mihályné, özv. Fridvalszky Re- 
zsőné, Balog Dezsöné (Szatmár) Fuch Imréné, 
Kovács Károlyné, Megyeri Kálmánné, özv. Nagy 
Jánosné, Szöllösy Dánielné, Székely Sándorné 
(Szatmár), Kapcsos Mihályné, Rencz Antalné. 
Kindris Jánosné, Molnár istvánné, Füstös Mi­
hályné, Kiss Károlyné (Nagyvárad), Somogyi 
Istvánné, Kiss Sámueinó stb.

‘ Urleányok : Páll Erzsiké, Páll Berta, Buray 
nővérek, Kenedi Rózsika, Széles Juliska, Biró 
Mariska, Szerencsi Erzsiké, Faragó Juliska, Dihen 
Kató, Szíjgyártó Erzsiké, Szíjgyártó Rózsika, 
Kabay Ilona, Dudás Juliska, Dudás Erzsiké, Fel­
földi Rózsika (Nagykároly), Benkő nővérek, Ber­
ger Margit, Csürködi Erzsiké (Sámson), Kőszegi 
Ilona, Moskovszky Juliska, Kovács Mariska, Rá­
kóczi Zsófika, Megyery Emuska, Asztalos Juliska, 
Nagy Erzsiké, Nagy Zsuzsika, Szőllösi Kató, Ju­
hász Juliska, Molnár Juliska, Kiss Manci (Nagy­
várad), Somogyi Jolán, Kiss Rózsika, Buray Er­
zsiké, Albert Rózsika, Csonka Juliska, Bonyhay 
Juliska, Bonyhay Manci, Lukács Jolán, Tóth 
Rózsika, Nagy Piriké, Na®y Margitka, Szendrey 
Rózsika, Szendrey Manci, Juhász Piioska, Fehér- 
\áii Mariska, Faicsi Rózsika, Sáiándt Juliska, 
Kárpoli Giziké, Sójom Esztike, Szász Jolánka, 
Szász- Rózsika, Jakab Erzsiké, Nagy Esztike, 
Bézi Juliska, Bodor Zsuzsika, Szőke Juliska, 
Bezei Irma, Horváth Rozs ka, bányász Rózsika, 
Szatmáry Irma, Szigeti Juliska stb.

Táviratok,
Mit hozott Khuen ?

Becs, február 12. Mint a Zeit Írja, 
Khuen felhatalmazást kapott annak 
bejelentésére, hogy a hadvezetöség 
Diósgyőrt arzenált és puskaporgyárat, 
fog "felállítani. Mint a Montagsrevue 
Írja: Meglepetést fog kelteni, hogy a 
miniszterelnök 'menny ire honorálni kész 
Apponyi javaslatait, sőt sokkal inkább 
honorálja, mint általában gondolják.

Ha azonban az ellenzék tovább küzd, 
akkor rövid harc után jön u húz- j 
feloszlatás.

Tömeges munkáskizárás. |
Budapest, február 12. A magyar 

vasmüvek és gépgyárak országos 
egyesülete délelőtt 11-től, délután 3 í 
óráig tartott ülésén elhatározta, hogy 
az összes, budapesti gépgyárakból ki-1 
zárja a munkásokat.

Khuen kihallgatása.
Budazest, február \z. Mint a fólhivala- 

los Búd. Tud. jelenti, Khuen-Hédcrváry m i 
délelőtt hosszasán tárgyalt Lukács Lászlóval! 
a magyar Házban, ahol háromnegyed 12-kor‘ 
megjelent Sehiffl báró kabinetirodái főnök és 
értasitette a miniszterelnököt, hogy a király 
délután fel 2 órakor fogja fogadni. Ezután 
gróf Stürgkh, akit délelőtt fogadott az ural­
kodó, látogatást tett Khuennél, akivel mint­
egy 20 percig tárgyalt. Az osztrák minisz­
terelnök távozása után Khuen Schönbrnnnba 
hajtatott a kihallgatásra, mely mindössze 
fél óráig tartott, délután 5 órakor pedig 
Lukács pénzügyminiszter társaságában haza­
utazott. A miniszterelnök, aki 9 órakor ér­
kezett meg, a pályaudvaron várakozó újság­
íróknak azt mondta, hpgy nem tehet nyilat­
kozatot.

Felfüggesztett tanácsnok.
Szeged, február 12. Lázár György 

polgármester ma. Kocsor János tanács­
nokot és Ferenczy Mátyás tb. alkapi- 
tányt felfüggesztette átlósuktól, mert, 
magánérdekek szolgálatába szegődtek 
a város érdekei ellen. A vizsgálat 
súlyos természetű telekpanamát is ki 
derített.

Oláh szemtelenség.
Nagyvárad, február 12. Lányi fölszen« 

telt püspök ma nyilatkozott a lti oláh pap- 
növendék kicsapatása dolgában. A kicsapásra 
az szolgáltatott okot, hogy az oláh papnö­
vendékek oláh nyelven becsmérelték cs gú­
nyolták magyar társaikat cs a magyar nyel- 
net. Ezért a főkolompost, a ki negyed évrj 
volt, eltávolitották. Erre a 15 ifjabb oláh nö­
vendék szolidaritást vállalt a kicsapottal 
miért őket is eltávolitották az intézetből.

Tóth Imre bukása.
Budapest, február 12. Bánffy Mik­

lós gróf intendáns működésének az 
első eredménye, hogy Tóth Imre, a 
Nemzeti Színház igazgatója beadta le- 
modását, amit minden valószínűség 
szerint el is fognak fogadni. Utódjául 
dr. Jauovics Jenőt emlegetik.

Veszedelmes sziklaomlás.
Sátoraljaújhely, febr. 12. Borzalmas 

szerencsétlenséget okozott ma a Sólyomka 
patak felett kiálló szikla leomlása. A 40 me- 
termázsás szikla egész házsort elsodorva az 
egyik házra zuhant, mely az óriási teher 
alatt összeomlott. A romok alul holtan húzták 
ki Kovács Mátyás gazdát|és feleségét.

Kegyelem 8 halálraítéltnek.
Csernovitz, február 12. Tavaly a 

helyőrségi fogházban fellázadtak a ra­
bok és a föbörtönőrt a saját fegyve­
rével életveszélyesen megsebesítették.
A hadbíróság 8 rabot lmláira ítélt, 
akiknek őfelsége ma megkegyelmezett, j

Alkoholmérgezés.
Szatmár, február 12. Az aranyos- ; 

medgyesi vásáron 14 oláh metilalko- , 
holmérgezésben megbetegedett. Kott > ! 
ipeghnlt, 12 súlyos beteg. ' >



§ iCiiiön sz&nyesjosztály!
VíováZZ! ^ékre letett kirakat. yinváZZ!<*15$ 3 M 8 ® 1 y j m fc ■■
Singer M. Miksa nőidivat csődtömegét megvettem
az árukat haza hoztam s az eddigieknél sokkal olcsóbban árulom, kérem az árukat megtekintem, a 
vétel nem kötelező. Aki a téi és tavaszi szükségletét beakarja szerezni, most igen olcsón vásárol­

hat, az üzletben az üzletben kimaradt finom áruk voltak,
1 mtr. markizet alkalmi ruhákra mtr. ~'őG kr. 1. mtr. jó téli kelme _ ír"
1 mtr. finom barcset blúzra éa pongyolára -vlfi kr. I. drh. japán blúznak való hímzett, most yu kr.
1 mtr. 120 cm. széles kostűm kelme — *88 kr. 1 vég finom vászon 4*15 *'•
1 mtr. himzet balist --•!? kr. I vég finom zcfir ágyhuzatra '*•35 kr.
1 mtr. bilise kelme, szép minták —'12 kr.
Selymek, plánok, batistok, tavaszi koslümkelmék, plaid kendők, fchcvncmiick, díszek, szallagok, bé­
lések,iéli kendők, maradékok és minden itt felnem sorolt női divat áruk még soha nemi élezett olcso arba.

Férfiruha &züveiek na$|j$választékban. 
KosHuthn KBaaittyternyi-»* ®«ta*ol#9 színházai szembe

hiHllumk fii) • v.

C za báSzat, Va rá$
és minta rajzolásból úgy a francia mint 

-ww- az angol módszer szerint alapos okta­
tási nyernek csak kizárólag Intelligens leányok
ózv. Knothy Kovácsnc Síitye gabriella
fíossnth-ntca 45. szám alatti szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 

l>—12-g, délután 3—5-ig. 403

s
Gycmorgörcs, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a legkllüilübb ÜSzISZSí a

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 314

Miiislovits Jenő
gyógyszertárában

»EK Mas cd m iw»
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Meghívó
A Nagyiéta-Vértesi Bank Részvénytársaság

I. 5Vf r^i>^S közgyűlését
i
! az 1912. évi február hó 28-án délelőtt 9 órakor tartja az intézet helyiségében, 

melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak *

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése.
2. Az 1910. és 1912. évi zárszámadás és mérleg előterjesztése.
3. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak a tiszta nyereség felosztására

vonatkozó javaslata.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása,
5. 3 igazgatósági és 5 felügyelő-bizottsági tagnak választása.
6. A netáu beadandó indítványok tárgyalása.
7. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.

* Figyelmeztetés. A közgyűlésen szavazataikat csak azok gyakorolhatják, kik saját ne­
vükre szólló részvényeiket a közgyűlés előtt legalább 3 nappal az intézetnél elhelyezik, melyről 
kiadott elismervény a közgyűlésen igazoló jegyül szolgál s melynek ellenéebn a letett részvé­
nyek kiadatnak. Az évi mérleg és az igazgatóság s felügyelő-bizottság jelentése az intézet he­
lyiségében az üzleti órák alatt a közgyűlést megelőzőleg 8 ncppal megtekinthetők és a nyom­
tatott mérleg példányok a részvényesek által átvehetők.

Menyasszonyi kelengyék
- nagy választékban.

Porce!2á?i étkező készletek.
Sávé, tea és mokka-szervizek. 

Mosdó asztali .felszerelések, Jonr 
készletek. Üvsgszorvizek.

.Cagujabb petroleum függő-lámpák
Alpakka és czüstölt evőeszközök. 

Képkeretek, menyasszony! ajándékok.

üzletében 456
Piac-utca 5. Telefon 191.

IF0D8Ä TBSTVBABK
szcmfsdő és sirkcszorn gyára

Kellemes otthon,
Ha házat akar venni ne mulassza ci 

megtekinteni a Csapó-utcai villamos meg­
állótól három percnyi járás Ujmórictep

Dobó utca 33 számú házat S
325 négyszögöl telek, melyen van három 
szoba konyha, kézi kamara' üvegezett ve­
randa, két fáskamara, sertésól és jóvizü 
kút. 180 négyszögöl termő szőlő és gyü­
mölcsös, ezen igazán kellemes lakot most 
vettem, de űzleii ügyeim úgy alakultak, 
hogy Debrecenből el kell költöznöl, eladom.
Tulajdonos címe a kiadóhivatalban,

szép
van rajta 3 szép egy szoba konyitás és 
egy udvarra nyíló szoba istálló, sertés ól, 
egy igen szép

nagy üres telek
mely építésre alkalmas, szép cserepes fás- 
szinek, ezen házat olcsóért meglehet venni, 
mivel a tulajdonosának kertben van másik 
és ol‘ szeretne lakni. Értekezni ugyanott
Äpafi-utca 67. 709

■Rordók,
amolyekbon fonták volt, 

igon olcsón kaphatók 
Arany Jáuioa-utcR 47 sz6 
inu háznál. '

C7

üetneieíezési inézeíe

ü ^fiSBEGSSERr. Kistemülombazár,
[Telefon szám 
1 üzleti: 848.

Teisfon szám 
gyári: 308.

; lie gnagyoM) válasz­
tékú gyáriraktár.

Előttünk a poutos-
és lelkiismetesséE

Mir ez csak 
tény és való,
hogy a legjobb sa­

ját készítésű

csak a
Hazai tzipMiiiteii
szerezhetők be a 
legolcsóbban Csapó 

utca 12.
Ezelőtt volt a főposta 
mellett. Megrendelések 

eszközöltetnek. 703

xjykr

&á4záU'^&--cáfóüucfoa'U'4zá$eJó£'.
<7

r? /.m/.Tz-om-0-n

V In

Dsb ecenl képviselő 287
Telefon ’58.

Fern-, érc, selymes-, bársonyos­
éi fakoporsókban, valamint 
szemfedő, sirkoszoruk és hallót
kellékekben. Anniink olcsób­
bak mint bárhol! A házi 
díszítéseket díjtalanul teljesítjük. 
Költségvetések kérése a vevőket 
a vásárlásra nem kötelezi.



H . _ I
V * <- '* ' 1:'1 , .) ' ■ ■ f 7/";rv: 'Pf • - 5 1

11u [cbruar 13 DEBRECZENl UJSAQ 11

I

■
■

AZ iiBgy^k és TWékft önsegélyei Szövetkezet“ 1912. évi február hó 21-én délután 2 órakor Egyekcn, saját helyiségében
ijLk évi M.el® » közgyűlését

„i-mint a IV. vagyis 1907 évtársulat felszámolását tartja, melyre a heti betétesek és érdekeltek tisztelettel meghivatnak. 
valamm Egyek, 1912. február hó 9-étt. ä„ ,, _

tárgysorozat Iaaagatdsáfl.

1 A közgyűlés megnyitása s a határozatképesség megállapítása, 
o jegyzőkönyv hitelesítők választása. ----
3. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések, ezzel kapcsolatosan a_zárszámadások előterjesztése és jóváhagyása.
4. Az 1911 zárszámadás és mérleg valamint a jelszámolö 1907. évi évtársulat vagyon mérlegének bemutatása.
5. A felszámoló és felügyelő-bizottság és az igazgatóság nyereség felosztási javaslata kapcsán a felmentvény megadás iránti ha­

tározathozatal^ ^ jggg évi évtársulat felszámoló-bizottság választása.
7. 2 igazgatósági, 1 felügyelő-bizottsági tag választása.
8, Az alapszabályok 17 §. a) pont értelmében beadott indítványok tárgyalása.

TARTOZIK. Mérleg számla. KÖVETEL..

Pénztár számla készpénzkészlet
Váltó számla
Ingatlan számla
Adózók számlája
Előlegezett váltoovas szarnia
Felszerelés számla
Le
Értékpapír számla 
Átmeneti kamat számla

1138 98
158698 56

4000 —

1706 03
8 40

1344.85
144.85 1200 —

50 —

1567 17 168459 14

168450 14

I. éves heti betét számla 
L1■ ,, ,, I, »,

HL ,, „ f> »»IV1 v ■ ,i if n itV ............................. .
Tartalék töke számla 
Viszlcsz. váltó számla 
Betét számla 
Átmeneti kamat számla 
Nyeremény

75651 14 
874, 20 
826 - 

1568; 98 
1465Í 32 12209 61
1399! 29 

1256021 - 
259681 12 

1662, 67[
154632 08

1527 42

í i 168459 14

TARTOZIK. Veszteség, nyeremény-számla.

Tőkekaraatadó 
Viszi, váltókamat 
Napibiztosi díj 
Tisztifizetés számla 
Üzleti költség .,
Betét kamat „
Adó ,i
Nyugtabelyeg „
Leírás a felszerelésből 
Nyeremény

156: 
10142' 

1 "*2 
1440 
649 

1263’ 
1292 

7i 
144

03
15

15219
1327

16746 57

Váltókamat számla 
Kötvény kamat számla 
Bciratasi dij számla

16707
12
26

57
60
40

-

j

KÖVETEL

16746 37

16746 57

Berkes Máté, pénztárnok.

Antal János, elnök. Donján István, lg. tag,

Weinstoh Henrik, feltigyelöb. tag. 
VAGYON.

Egyek, 1911. december hó 31-én.

AZ IGAZGATÓSÁG:
Mncza Alajos, ig. tag. Reiner József, íg. tag.
A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Harsányt Béla, ib. elnök.
A felszámoló 15*07 évi társulat vagyon merlege.

Domány Lajos, könyvelő. 

Tóth János, ig. tag. Zoller Gyula, lg. tag.

Orosz Lajos, Ib. tag.
TEHER.

Ötévi törzsbetétbefizetéssek 
Ötévi üzleteredmény

14561 -
150 61

1606! 61

28 törzshetét után á 5730 
Tartaléktőke javára

1604 40
2 21

1606 61

Berkes Máté, pénztárnok.
Welsz Izidor, telsz. biz. tag. Thoma József, telsz.

Barta Sebestyén, telsz. biz.
wetnstooh Henrik, f. b. t.

Egyek, 1912. január hó 31-én.
Antal János, ig. elnök. Domány Lajos, könyvelő,

biz ta" Trledmán Mór, telsz. biz. tag. Domán István, telsz. biz. tag. Id. Berkes József, telsz. biz. tag. 
Kréméi- lgnáoz, telsz. biz. tag. Frledmán Bernát, lelsz. biz. tag.
Harsányt Béla, 1. b. elnök. Grosz Lajos. f. b. tag.tag.

Kl. (J

mm
világit as, Dynamó és Motorberendezé­
sek Szakszerű munka előnyös ár nagy- 
raktár különleges csillárokból, Woti- 

ram lámpákból , <jhO
Telefon 
567. sz.>' fazekas Imrénél Pin-ii. 83.

Plüsch, Bársony és
Posztó jegykabátok

Rózsa ttlíitóH Debrecen.egyedüli legolcsóbb 
bevásárlási^ forrás 440

env • -jvivww«

„ Iglí.1.
raktára

PiaC’ütca 85sz, Royatszáiiodávaiszemben.
X an szerencsénk az igen t. vevókö- 

nseget ertesitem, hogy (. hó 1 -töl a va-
énvtöl‘\nUSt NV'olf,r.am 'ampákat 16 gyertya 

it-nytol oO gyertyafényig
i°ndrb' óvszere való ve élénél daiahon'xénf K V50 

" «- .. M „ K V4Q
arl)Stt]uk. 595
villamVP311!,1-3 köolajlámpák, légszesz és 
töl a tnS CSI aroKa 'c8eg>szerUbb kivitcl- 

cgpazarabbig gyári árakon kaphatók.
Telefon szám 227.

*

111! a nálunk tisztított ruha­
darabok pecsétjei nem 

fe|l újulnak meg.

HrabéCZy fi. D. Gőzmosó
vegyitisztílő és rahafestő r.-t.

" Széchenyi’0. 42 sz. T, 323. 
gg I Mutvan-u. i l sz. T- 578. 

Csapon. 30 sz. T. 658. 4tt

.....
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Mindem mi fejszén be­
iktatás* petit betűből S

Vaerfcaeabb be-
ttOtböl 10 fiiMr.

APRÓ HIBBSTBSIK
LerHbe» htó*fc*tó«tóokn Ueyto adunk oú a vVtmaa «aktó«» bétyw* k»l n.Uíkeioi
- ■-- TMalratódJiaoIrtól a hlfdeltó «tóéit a kUdáknrtót Ital aha dig ktatótó WU.

Apró hirdetőnek dija előre 
fizetendő. Vidékről aprö 
hirdetések dipi levélj®, 
gyekben is beküldhető.

Levelezés.
Vidéki

üteligens fiatalember föl-
.ötben szép fess fiatal- 
Ivfmv ismerettségét keresi 
kivel néha-néha cgy-egy 

i miután t kellemesen el­
it tbi -■ éi K Leveleket o 

inp kiadóit irataiéba ,.Vi- 
léki .jeligére. ''

Május 1-re
kiadó 4 szobás utcai lakás 
fürdőszoba, előszoba, L* 
világos pincével, villany 
bevezetve. Moster-u. 14.

21 fiS

több 
Pereces- 

3156

Ha
n azt mondom hogy a

házhoz, okker egész nvu. 
gödi lehet. Hanem reme- 
Mil értesített és pontosan 
mondhatom. Margit. 2235

Frizernő
ajánlkozik házhoz,
éri prakszis 
n. 16. _

Kiadó
utcai 4 szobás modern 
urilakás, mimlen kom tor­
tái Arany J.-u. 39 május 
elsejétől.

Elveszett
egy sáréra bőr pénztárra. 
Megtaláló kéretik a rend­
őrségre felkiildeni, pénzt 
megtarthatja. 2226

Lakás
Magános ur május 1 ke' 
rés egy utcai szoba, elő­
szoba, konyha, spájzbul 
álló lakást, esetleg elv- 
szoba hol.' ott udvari szo­
ba. Óim t* kiadóbav. 2360

Borsepröt
veszek {jármüven nagy 
mennyiségben, Csapó-ut. 
68 sz’ ital mérésben. 2357

Bejáró
fézfiné felvétetik, 
kiad óhivatalban*

Cim a 
2360 szőSőföíö

eladó.

Miklos-utca vegén
Postakert gyár-utca 8 
szám, kiseb 7u

2050

Drága
Mar-ritkám, nem értette, 
értesítőm, hogy elégedjen 
meg vzzal, hogy imágom, 

kimondhatatlanul sze­
relem, édes szivem, nekem 
I sin álja amit mutatott, el­
megyünk innen, mert ki- 
,-si a lakás, írjon, kezét 
vsókolja szenvedő Zoli '■■■■

Kosarak
és gyermekkocsib legol­
csóbban Kossuth-u, 25. 
javításokat készítünk, 1857

piactól
néhány percnyire Hüve­
ly es-ntca 6. ház udvarral, 
4 szobás utcai, 2 szobás 
udvari lakással Augusz­
tus elssöre kiadó. Érte­
kezni lehet Kovács Ovula 
és Társánál Főtér 55.

3232

Kenyérit gynölt
6 va dókk a 1, el árusitónő
óvadékkal felvételik Ko­
rona kenyérgyárban, Retli- 
lon-u. 23. 2241

a I

Pénztáros
I kisasaznny és egy helyi- 
i ügynök iplatzagonf'l fel- 
- vétetik Betmc-u, 23. Va- 
i la mint burgonya tisztító 

asszonyok. 2242

Gépirónöt
nagy gyakorlattal azon­
nalin korcsok irodámba.

Vajda ügyvéd, 8zent 
an na 1. 2141

Tanuló
fizetéssel felvétetik Ap- 

I ródy József órás éksze­
résznél Egyháztér 5 sz. 
('Nőipariskola épület) 2054

úri lakás
2 szoba.

Ujkert II. j. 29

I —

Eicidás,

szám
480 négyszögöl teriilc
nyaralónak

alkalmas hely.
Értekezhetni 712

egv nagy 
szoba, konyhák, spájz 
előszoba, nagy ve­
randa egészben vagy 
2 részben 336 négy­
szögöl kerttel május 

1 -ere több évre

Kakócz Antal
tulajdonosnál 

Stern kefegyárral szem

KIADÓ.

ben.

Tudakozódni fémipari 
szakiskolába a ka­
pusnál Szécsényi-u, 2,

Jöjj
-zomJiafon osto 5

( orré csók.
irakoi"

2251
Vasárnap

szoboszVtól Debrecenig 
, «mlált növel ismérctlség 
téhot-égés ? Választ -Ba- 
Tuika" Símre o I az kit dó­

iba kérek és dóra je­
lezni. 221

Kiadó
ulhai 3 szobás lakás mel­
lékhelyiségekkel, villany- 
világi téssal május 1-re. 
Nemzetőr-utca 3. Főtér­
hez 5 perc távolságben.

2231

Tiszta
rendes gazdasszony ki 
jól főz, közel tanyára fel­
vétetik. Jelentkezni Szó- 
ehenvi-utca 10 szám alrtt.

2240

Pédálos
jóhangu sunda 
eladó, Varga-

Gyöngyház
női óra elveszett, megta­
láló jutalomban részesül, 
Meszena lő sz. 4 ajtó.

2243

Egymalom-ntca
7. számú, teljesen uj, adó­
mentes modern ház, öt 
szobás lakással eladó 105

Sis I Síül ijluiM
“ justorb“

_ I

Ajánlat,
Csinosan

bútorozott külön bejáratú 
szoba a zömül kiadó Egy- 
m alom-utca 7. 100

Pörkölt
kávé különlegességek vil­
lany üzemi! kávépörköldo 
a kirakatban. Félogyházy 
Jánosnál Piac- és Miklós-, 
utca sarok. 101

Kétszobás
Utcai lukas 2 sertéstartás­
sal májusra 400 kor. ki­
adó. Apafiy-utca 133.2229

Irodának
kiadó május 1-tól kőt egy­
másba nyíló utcai és ud­
vari szoba Piac-utca 6 
szám alatt. Megtekinthető 
hétköznapokon délután fél 
4 órától 5 óráig, 107

Utcai
elegánsan bútorozott szo­
ba, külön bejárattal, vil­
lanyvilágítással kiadó. 

József kir. herceg-ti. 7.
2246

Tisztességes
komoly leány 4 éves bi­
zony it ványnyal házvezető 
házikis.isszonyi állást ke­
res vidéken s helyben. 
Cim Füvészkort u- 7. sz.

3244

Eladó
circa 500 mázsa jőminő- 
svgíi bükköny széna. Ér­
teke zhe t n i Hajdú bős zör- 
ménybon Sembory Mik­
lós tulajdonosnál. b

Kenyériigynök
óvadékkal és oiárusitónö 
óvadékkal fölvétetik Ko­
rona kenyérgyár, Bethlen 

2238

2 nagy
ivfámpa azonnal eladó. 
Lindenfeld J. Jenő fiiszer 
kereskedésében. Ugyan­
ott irodába egy kisasz- 
szonv felvétetik. 2189

ölil
koronától feljebb.

! U. 2

Vár-utoa
10. számú ház. szabadkéz­
ből eladó. Értekezhetni 
lőhet Boros Izidornál, 
Kossuth-u, 2. 2120

Nagy Andrási
Kistemplom mellett.

Választékot 
készséggel küldünk.

60S m

Ki szép
és tartós ci­
pőt óhajt 

venni vagy 
„rendelni az 

bizalommal 
1 eressel, 1 Falusi Károly 
: olgári és katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41. 100

Tea
különlegességek 10 de­
kánként 50 fillértől fel­
jebb, Király íüszorüzlo- 
ében Dégonfeld-Jér, 97

Kétszobás
Inkás. 1 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel, vil­
lannyal, Zugó-titca,3 szám 
májusra kiadó. Értekez­
hetni Piac 03. Szántónál.

2250

Pénztárnoknö
fölvétetik. Ajánlatok írás­
ban adandók Kupfer Je- j 
nő. Betb1en-u. 23. 2230 t----------------------- -~HL

Cukrász
segéd felvétetik 24 éven 
leiül, Füvészkert-utca 5.

2225

Tanyaföld
n álonostorpályi-uton kóz- 
votlon az állami iskola 
mellett 26 kát. hold rész­
ben vagy egészben eladó. 
Értekezhetni Arany Já­
nos 10. 2228

Telel parcellázás,

Huuyadi-utoában
egy jó forgalmú üzlet h,

rendezéssel és áruval 
azonnal kiadó, értekez­
hetni Lindenfeld J. Je-

: I --

nőnél
nácnál

4 alamint Kiss

Ügyes
tanuló lánvok felvétetnek 
Teleki-u. 90.  2238

Fiatal
iigy.-'s nnpszámgs aszta­
los tanulók fizetéssel fel­
vétetnek Kónya József 
aszttalos. Pacsirta-n. 20. 
szám. 2236

Egy
jókarban levő kocsi elad7 
Értekezni Bethlen-uíea 41.

2227

Ai Erzsébet gőzmalom telkébe!
eidarabolás folytán lejegyzett 30 parcella

elön /GS fizetési feltételek ere lett
Eladó

szalma, térek és 
Kétokozni Bitsi-u. 17

répa 
. 1810

Gummi
liasfiiző a legújabb 1 Ka­
laptollak olcsó árakban 1 
Kötött női felöltők nagy- 
választékban! Bonyáts 
Emilnél Debrecen Főtér, 

06

Modern
utcai lakás kiadó, 
nvadi-u. 24.

Hatvan-utca 11 
háznál

1
66

fillérbe kerül 
férfi ragy­

ogj pár 
női harisnya 

fejelés pamuttal együtt, 
lienyáls E. harisnyagyára 
Debrecen. 95

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
liávi részletfizetésre is. 
\V cisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Hzéchonyí-u. 
r'i Minden kárpitos mun­
kát fölváltul. 04

SZ.
592

udvari 3 ' szólás 
és egy cmeleíi 

4 szobás lakás
május l ére

Mnnkásnök
felvitelnek. Henvéd-utca 
16 szám. 2255

Csapókért
Bátnri-utca 14^számu 970 
kadrát szőlő, megterem 
30, 40 hektó bort, szti- 
roulö edényekkel jutá­
nyosán eladó. Értekezni 
léket. Nyíl-utca 118. 2234

urnán ill.
Villanyos megálló közvetlen a malom 

mellett.
Érdeklődök forduljanak 575

agvok, bank * Iparban olcsón e 
isi; felügyelői i ____

Fiatal
nős ember v 
szolgai, kapu 
vagy éhez hasonló állást 
keresők, szives megke­
res 'sokoi kérek Apnfi-

Esztergapad
eladó Pa ■ 

2237

utca üi

kiadó.

lsó lakás.
Kereskedelmit

végzett leány irodai mun-

Eladó
ház Böszörmőnyi-ut 
számú. 24Ő

kálótokra felvétetik Al­
bert László fűszer és cse­
mege különlegességi ii 
leiében Szent Anna és 
Vár-utca sarok. 2249

pultok I 
Török ! 

00.v

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő olótt pör­
kölve, Debrecen, Dégen- 
íeid-tér 11. 9:i

Értekezhetni lehet

a Stern kefegyárba.

A Piac-
, utcán egy elegánsan lm-
• torozott ulv.ii szoba, gáz-
* világítással ki i j in; unni

1 un a kiadó1, an. Ii

Kereslet,

Könnyebb
irodai munkák elvégzé­
sére kisasszonyt koros, 
Rövidáru nagykereskedés 
Részvénytársaság. 2250

Egy
fiatbl szabó segéd kézi­
munkásnak felvétetik Kő- 
sos-ti. 24. 2234

Kisasozouy
kezd á fizetéssel irodába 
fölvétetik. Óim a kiadó­
hivatalba. b

Gyakorlott
vasalónő házakhoz ajánl­
kozik, Csokonai u. 5«.

2259

Portál
bolti állványok, 
eladók V áginál 
Bálintéi._24.

Veselényi
téren egy 3500 négyszög­
öl os tolok és a gróf Ve- 

csoi-uteán ogy 21,000 
négyszögöl os telek eladó. 
Értekezhetni Méliusz-tór 
7, ___________ 3256

60 százalékot
jövedelmező villanyorőro 
berenndezett szikvizgyár 
a tulajdonos elköltözése 
miatt eladó. Méliusz-tór 7.

2259

»utW

(Piati-ulca 21, szám.)
vagy a malom igazgatójához.
Mindkét helyen a vázlatrajz megtekinthető.

A Zászló.
Dráma, egy felvonásban. 
Irta : Than Gyula, Kap­
ható lapunk kiadóhivata­
lában. Ara 40 fillér.

&CX

indenféle 
nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen és olcsón ||
kiállít a

Debreceni Újság g
nyomdái a, ^

Lamprecht-paloU 42.

Nyomitott kOrtorgógépto (« »Ocbrecxesi nyomdáiábsn) Totijdoiios; Ttun öyal».


